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A sajtó szabadsága
Nem szeretünk, de nem is szoktunk a 

magunk ügyeivel a nyilvánosság ele hűi - 
colkodni és ma sem Írnánk vezércikket 
egy olyan ügyről, amely szoros kapcso­
latban áll a Debreceni Független Újság­
gá], ha nem volnánk a legjobb hitünk sze­
rint meggyőződve arról, hogy ebben az 
ügyben nem csupán a Debreceni Függet­
len Újság-ról, hanem lapunkon keresztül 
a magyar sajtóról, a magyar sajtó szabad­
ságáról van szó.

Legutóbbi számunkban részletesen le­
közöltük dr. Juhász Nagy Sándornak azt 
a nagyszabású, remek felépítésű inter­
pellációját, amelyet a város parlamentjé­
nek szombati gyűlésén intézett a polgár- 
mesterhez. Ebben az interpellációban dr. 
Juhász Nagy Sándor tömören ismertette 
a Debreceni Független Újság uccai hír­
közlő táblái rendőrségi betiltásának tör­
ténetét, majd ellenállhatatlan bátorsággal 
és az igazság keresésének magávalragadó 
lendületével fejtette ki, hogy a rendőrség 
intézkedése igazságtalan volt, helytelen 
volt, felesleges volt és mindenekelőtt sú­
lyos megsértése volt a sajtószabadság 
szent elvének. Juhász Nagy Sándor frap­
páns adatokkal bizonyította azt is, hogy 
a hatóságoknak az Ilyenforma tultcngé- 
sei az erőszak durva szorításával fojtják 
el a friss és diadalmas élet zenéjét egy 
olyan mesterségesen megalkotott REND 
érdekében, amely rend szemben áll az 
élettel, tehát nem megnyugvást kelt. ha­
nem a szolgaság érzését. Interpellációja 
végén arra kérte dr. Juhász Nagy Sándor 
Debrecen polgármesterét, hogy álljon a 
megtámadott sajtó mellé és ha sor kerül 
rá. akkor a rendőrség legfelső fórumai 
előtt is igazolja azt, hogy a Debreceni 
Független Újság uccai hírközlő táblái 
nem sértették, hanem éppen ellenkezőleg

szolgálták a közérdeket.
Az a válasz, amelyet dr. Vásáry István 

polgármester az interpellációra adott, 
nem elégítette ki dr. Juhász Nagy Sán­
dort, de nem elégítette ki velünk együtt 
a közvélemény sokszorosan túlnyomó ré­
szét sem. Vásáry polgármester kétség­
kívül ügyes debatter, nem hétköznapi te­
hetségű mestere a szónak, azonban vála­
szának rendkívül sima és diplomatikus 
fordulatai megett nem húzódott meg az a 
tartalom, amelyet elvártunk volna Debre­
cen polgármesterétől. Mi annak ellenére, 
hogy más politikai elvet vallunk, mint 
Debrecen polgármestere és bár igen 
gyakran szembenállunk azokkal a politi­
kai akciókkal, amelyeket Vásáry István 
dr. követ, a lovaglás ellenfélre kötelező 
objektivitással mindig elismertük Debre­
cen fiatal polgármesterének képességeit 
és nem vontuk kétségbe azt sem, hogy a 
kálvinista Róma talajában gyökerező li­
berális mentalitás nem idegen Vásáry 
István leikétől. Éppen ezért hallgattuk 
csalódottan és megdöbbenve az interpel­
lációra adott választ, amely bravúros to­
jástánc volt az IGEN és a NEM között. 
Juhász Nagy Sándor interpellációjára 
ugyanis csak pozitív, vagy negativ vá­
laszt vártunk. Vagy sérelme a saitó­
szabadságnak az, amit a Debreceni Füg­
getlen Ujság-ga\ szemben a rendőrség el­
követett, vagy nem az. Tertium non 
áatur. A polgármester pedig a két válasz 
között a harmadikat választotta. Elvi- 
W a sajtószabadság hívének vallotta ma­
sát, azonban gyakorlatilag, az interpellá­
cióban foglalt konkrét esetből kifolyólag

óvatos fordulattal a rendőrség állás­
pontjára helyezkedett. Ez a ..ha akarom 
vemhes, ha akarom nem vemhes" filozó­
fia egyáltalán nem győzött meg minket 
arról, hogy Vásáry polgármester valóban 
híve volna a sajtószabadságnak, mert szc- 
rény véleményünk szerint a aajtőszabad- 
6äg elvi hangoztatásának értéke a semmi- I

vei egyenlő annak a részéről, aki gyakor­
latilag szemben áll a sajtóval.

Mi ebbe az ügybe nem kevertünk és 
nem keverünk politikát, pedig nagyon is 
kínálkozik egy politikai nézöszögből való 
átvizsgálása az egész históriának. Ám mi 
a sajtószabadság eszméjét szentebbnek és 
egyetemesebbnek tartjuk annál, mint 
hogy a napi politika generálszószával 
öntsük nyakon a sérelmünket. Amikor 
tehát mi fel tudtunk a saját ügyünkben 
emelkedni arra a magaslatra, ahonnan 
csak eszmei alapon lehet elbírálni a kér­
dést, akkor joggal várhattuk el Debrecen 
polgármesterétől, hogy minden mellék­
gondolat nélkül tör pálcát igazunk mel­
lett és nem elégszik meg azzal, hogy né­
hány gáláns, de határozatlan szónoki ki­
jelentéssel elsiklik a megsértett sajtó or­
voslást kérő segélykiáltása felett.

Debrecen nagyközönsége pártkülönb­
ség nélkül tanú arra, hogy a Debreceni 
Független Újság rendkívül nagy áldoza­
tokkal fentartott uccai hirközlőtáblái egy 
igen komoly szükségletet elégítettek ki. 
Mi tetemes anyagi áldozatainkért nem 
kértünk és nem kaptunk ellenértéket, de
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fütött bennünket a kötelességérzet, hogy 
a modern ujságcsinálás korszerű vívmá­
nyait meghonosítsuk Debrecenben is. Az 
uccai hírközlő táblák Budapesten és a 
többi világvárosban már hosszú évek óta 
nélkülözhetetlen szükségleteket elégíte­
nek ki, nincs a földkerekségen olyan mo­
dern nagyváros, ahol hiányoznának és 
egyaránt szolgálják a társadalom, minden 
rétegét, hiszen például Debrecenben is 
éppen annyira érdekelték a méltóságos 
urakat, mint a legegyszerűbb iparost, 
munkást, vagy diákgyereket. Londonban, 
Párisban, Milánóban, Berlinben, Becs­
ben, sőt Budapesten is minden komoly 
lapvállalat kifüggeszti az uccai hírközlő 
tábláit, pedig ezekben a világvárosokban 
az uccálc forgalma tízszer, húszszor, sőt 
gyakran ötvenszer erősebb, mint a mi 
Piac uccánkon, viszont a járda ezekben a 
világvárosokban sem szélesebb. A debre­
ceni rendőrség tehát abszurd, helytelen 
módon indokolta meg határozatát,amikor 
azt állította, hogy az uccai forgalmat ká­
rosan akadályozza a hírközlő táblákat ol­
vasó közönség. Az sem komoly kifogás, 
hogy néhány méternyi területen a járdát

szegélyező gyepcsikok füve forog ve­
szedelemben, hiszen lapkiadó vállalatunk 
ezúton is kifejezi azt a készségét, hogy a 
gyepszegély helyét saját költségére ki­
asz faltoztatja. De rendkívül gyenge volt 
a polgármesternek is az az ajánlata, hogy 
valamelyik csekély forgalmú mellék- 
uccán helyezzük el a hírközlő tábláinkat. 
Ugyanezen az alapon a kereskedőket 
arra lehetne felkérni, hogy a pincébe 
sülyesszék le a kirakataikat, avagy pél­
dául a Nagytemplom óráit az Olajütö 
magánházain szereljék fel. Ezeknek a 
hírközlő tábláknak csakis ott van lét- 
jogosultságuk, ahol a legsűrűbb a közön­
ség, hiszen a legfrissebb híreket nem az 
ég madaraival akarjuk közölni, hanem a 
tömeg legszélesebb rétegeivel.

A rendőrség betiltó határozata ellen 
beadott felebbezésünk jelenleg a belügy­
minisztériumban fekszik. ,,A leányzó 
nem halt meg, csak alszik.” Erről az ügy­
ről még szó lesz egyszer-másszor, imitt- 
s amott és azt hisszük, hogy hallunk még 
vigasztalóbb válaszokat is annál, mint 
amilyen választ szombaton este hallgat­
hattunk a városháza dísztermében.

Letartóztatták Gandhit és szalonkocsin, majd autón
szállították a börtönbe

A hindu forradalmárok vezére letartóztatása után kítísztogatta a fogait 
— Az angolok egymásután bebörtönözik a nacionalisták vezéreit

London, május 5. Gandhi letartóztatá­
sának részleteiről a következőket jelen­
tik :

A kerület első hivatalnoka a rendőr­
felügyelővel, annak helyettesével és kö­
rülbelül húsz felfegyverzett rendőr kísé­
retében éjféltájban Karadiba érkezett és 
egyenesen Gandhi fekvőhelyéhez ment.

Gandhi éppen mélyen aludt, de csak­
hamar felébredt a látogatók fáklyái­

nak fényére.

Megkérdezte, vájjon öt keresik-e. A ha­
tósági tisztviselő igennel válaszolt és ki­
jelentette, hogy parancsa van letartózta­
tására.

Gandhi erre engedelmet kért fogainak 
kitisztogatására.

(Ez a hinduknál igen fontos korareggeli 
vallásos szertartás.) Amidőn Gandhi erre 
engedelmet kapott, el is végezte a szer­
tartást s fogai tisztításához sót használt.

Közben nagy tömeg verődött össze. A 
tömeg előtt a hatósági tisztviselő fel­
olvasta a régi törvénynek Gandhira vo­
natkoztatott szakaszát, maid kérte ezután 
Gandhit, hogy siessen előkészületeivel. 
Gandhi ezután egyik önkéntesének át­
adta az alkirálvhoz címzett levelét, majd 
magához vette hordozható rokkáját s hí­
veivel együtt elénekelt egy régi hindu 
himnuszt, amely magyarra fordítva kö­
rülbelül igy kezdődik:

..Visnu isten igazi hive az, aki tud 
másnak bajairól. . .”

Gandhi végül sorra elbúcsúzott körü­
lötte levő híveitől és arra a kérdésre, 
nem üzen-e valamit feleségének, ezt fe­
lelte :

Nincs üzenni valóm, ö bátor nő.

Az indusok ősz nacionalista vezére 
egy óra tíz perckor vonatra szállt kísé­
rőivel együtt.

Az egyik utas, aki ugyanazon a vona­
ton utazott, amelyen Gandhit szállítot­
ták. a következőket mondotta el a Reuter 
iroda levelezőjének:

Mindnyájan mélyen aludtunk, amikor

a vonat reggel két óra tájban Nafsariba 
érkezett és az a hir, hogy Gandhit is vo­
natunkon szállítják, futótűzként terjedt 
kocsiról-kocsira. Megtudtuk, hogy

Ahmed abadban szalonkocsit csatol­
tak vonatunkhoz Gandhi számára.

Nafsariba három európai és két hindu 
rendőr tiszt viselő szállott fel a vonatra. 
Reggel hat órakor érkeztünk Borivliba, 
de ott csak néhány percig állt a vonat.

A vonat nemsokára, megállóit az egyik
vasúti átjárónál, ahol egy rendőrautó 

várakozott.

Ez körülbelül félhét tájban történt. - 
Gandhi leszállt a vonatról és kísérőivel 
együtt beült az autóba, amely ismeretlen 
helyre szállította.

Gandhi letartóztatásának hire délelőtt 
10 órakor terjedt el Bombayban.

A lapok szerkesztőségeit megostro­
molták az érdeklődők a hir ellenőrzése 
céljából.

Azonnal összeült a bombayi naciona­
lista kongresszus haditanácsa s a tiltako­
zás jeléül

mára és holnapra vallásos szünnapot 
hirdetett.

A nacionalista önkéntesek csengettyűt 
lóbálva futottak végig Bombay uccáin és 
az utcasarkokon mindenütt közhírré tet­
ték Gandhi letartóztatását, egyben fel­
szólították a lakosságot, hogy szigorúan 
tartsa be a szünnapot, valamint, hogy 
mindenki jelenjék meg a ma este tar­
tandó nagygyűlésen.

London, május 5. Barivli állomáson, a 
Poona Bombay vasútvonal első állomá­
sán lekapcsolták a szalonkocsit. Gandhit 
pedig az állomás előtt várakozó autóba 
vitték.

Az izgalom legcsekélyebb nyoma sem
látszott rajta, nyugodtan ment át a
perronon az autóhoz, amelynek abla­

kai le voltak függönyözve.

A kormány keréknél egyenruhás sofför 
ült, tehát olyan volt a látszat, mintha az 
autó valamelyik gazdag maharadzsáé lett

volna. Ebben a lefüggönyözött autóban 
szállították Gandhit a Poona mellett levő 
jarodai fogházba.

Reggel ért az autó Gandhival a jarodai 
fogházba. Nem börtöncellában helyezték 
cl a Mahatmát, hanem

az igazgatósági iroda egyik szobájában

és megrongált egészségi állapota miatt a 
legmesszebbmenő kedvezményekben ré­
szesítik.

London, május 5. Pesh a varban a rend­
őrség katonaság segítségével házkutatást 
tartott a nacionalista bizottság és más 
hasonló szervezetek helyiségeiben. Hét 
agitátort és tiz közismert zavargót letar­
tóztattak és sok iratot lefoglaltak.

A házkutatások nem keltettek valami 
nagy izgalmat a városban, de a város 
egyes részeit még mindig csapatok tart­
ják megszállva. Az eljáráshoz az szolgál­
tatott alkalmat, hogy a hivatalos falraga­
szok és laptudósitások bizonysága sze­
rint a nacionalista bizottság összekötte­
tésben áll a taramzai hadzsival.

A hadzsi állítólag százezerfőnyi had­
sereget akar gyűjteni, hogy annak 
élén a peshavari nacionalisták hívá­
sára betörjön a peshavari kerületbe.

A hadzsi valóban április 30-án az indiai 
határ közelébe érkezett és még most is 
ott tartózkodik. Éppen ezért az angol ha­
tóságok törvényelleneseknek nyilvání­
tották a peshavari szervezeteket.

London, május 5. A bombayi tartomá­
nyi kormány hétfőn délelőtt Gandhi le­
tartóztatásáról hivatalos jelentést adott 
ki. Noha Gandhi állandóan sajnálkozását 
és tiltakozását fejezte ki a sok erőszakos­
kodás miatt, egymást érték a terror­
cselekmények és kiderült, hogy Gandhi 
tiltakozásának már nincs visszhangja. A 
hatóságok ilyen körülmények között 
kénytelenek voltak Gandhit mozgási sza­
badságában korlátozni, hogy megakadá­
lyozzák az eszmei propagandát, amely 
csak Gandhi részéről volt eszmei, mig a 
tömegekben erőszakos cselekményekké 
nőtt.
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Hajdumegyei fronthar­
cos szervezkedések

Eddig bejelentett és megalakult szervezkedé­
seinkhez újabban megalakult a mikepércsi front­
harcos csoport. Diszclnök: vitéz Nagy József 
főjegyző, elnök: Szakács Andor igazgatótanitó, 
alelnökök: vitéz Lénárt Máté, Gombos Sándor 
és Nagy Lajos, jegyző Nagy Pál. A csoport 
56 taggal alakult meg és lelkesedéssel kapcso­
lódott be a Move által megindított mozgalomba.

A hajdúnánási frontharcos csoport a követ­
kezőképen alakult meg: Ltnök: Csiba András 
tart. százados, alelnökök: Pr. Nagy Imre tart. 
hadnagy, főjegyző, Leute Balázs t. őrmester, 
kisbirtokos, főtitkár: Had.tdy Imre t. zászlós, 
közigazgatási tanácsnok, titkárok: Nemes 
Zsigmond t. hadapródj. tiz. éökOnyvelő, Gc- 
ruska István tart. hadnagy, tanító, főjegyző: 
Pr. Tóth Lajos tart. hadnagy, gimnáziumi ta­
nár, jegyzők: Magi Lajos tart. főhadnagy, 
gimnáziumi tanár, Rácz Imre tart. hadnagy, 
tanító, pénztárnok: Nagy Sándor tart. liad- 
nayg, adótiszt, gondnok: Gaál Imre szakasz­
vezető, ácsmester. A csoport 66 taggal alakult 
meg.
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Ismeretterjesztő előadás 
a Függetlenségi Körben

A debreceni Függetlenségi Kör vasárnap dél­
előtt uj helyiségében első ízben rendezte isme­
retterjesztő előadását. I:z alkalommal dr. 
Hartha Gyula ismert debreceni orvost látta 
vendégül, aki ..Az orvos és betege közötti vi­
szonylat“ címmel tartott igen élvezetes és ké­
pekben gazdag előadást. Az ismeretterjesztő 
előadás bevezetőjét dl. Itrumu’r Lajos főorvos 
mondta, aki meleg hangon emlékezett meg dr. 
Bariba Gyuláról, az emberről és a tudós or­
vosról. Majd felkérte, hogy tartsa meg előadá­
sát.

Bartha Gyula dr. orvos előadásának beve­
zető részében előadásának témájáról szólott és

Rádiósok
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zománcozott huzal mindenfé'e méretben 
KOVÁCS LAJOS-nál, Kossuth u. 29 (udvarban)

A német zenematiné szere plöi az Arany Bikában.

A zenekedvelők körének német hang­
versenye

A Zenekedvelők Köre vasárnapi hangverse­
nyén a német zeneirodalom reprezentánsait 
mutatta be a debreceni közönségnek. A hang­
verseny keretében szerepelt K. Voith Ilonka 
operaénekesnő Debrecenből s mellette Lydia 
IIofftminn-IidirciHi zongoraművésznő és Her­
mann Scluy operaénekes, mint a német város­
szövetség ajánlott művészei léptek fel.

Dr. Vcrzúr Frigyes egyetemi tanár üdvözölte 
a német vendégeket szép beszédben.

Három éve — úgymond — hogy ezeket 
a népszerű koncerteket megindítottuk, most 
már a külföld is felfigyelt erre a munkánkra és 
Németország, a modern zenei kultúra hazája 
két kiváló művészt küldött el, dokumentálván 
ezzel, hogy a régi barátsággal vállvetve akar 
velünk együttműködni. A régi barátság felújí­
tására és crőshilésére mi sem alkalmasabb, 
mint a zene, a német muzsika, mely mindig 
magas ideálokat követett.

A szívélyes istenhozottra a teremben, hol 
majdnem ezer főnyi közönség gyűlt egybe, vi­
haros tetszés fogadta a beszédet, magyarul és 
németül éljenezték a vendégeket.

bizonyult. Erőteljes hanganyaga, amely mégis 
leheletnyi finomságokra csiszolt, pompásan ér­
vényesült Brahms, Schubert és Strauss dalai­
nál is.

Lydia HoFmann-Behrend Mozart, Mendels­
sohn és Dolmány! darabjaiban széles érzökörü 
és finom intelligenciájú muzsikusnak bizonyult. 
0 kisérte jól Hermann Schcyt is zongorán.

K. Voith Ilonka nemes hanganyaga és kivé­
teles énckkultiirája Wolff és Schumann szerze­
ményekben aratott nagy és méltó sikert. Szabó 
Emil kisérte kitűnően.

Hermann Schcy és Lydia Hoífmann-Behrend 
hétfőn dr. Unsz Richard és az egyetem német 
lektora kíséretében megtekintették az egyete­
met, a klinikai telepet, majd a Déri-muzeumot, 
hol elragadtatásuknak adtak kifejezést a gyö­
nyörű anyag felett. Délután Hortobágyra men­
tek ki és ma reggel utaztak el Miskolcra.

Első ízben voltak Magyarországon, melynek 
kultúráját közelről megismerve, otthon min­
dent el fognak követni, hogy minél több berlini 
látogasson el Magyarországra.

Hermann Schcy remek Wagner énekesnek

Dr. Bartha Gyula orvos előadása 
a Függetlenségi Körben.

itt rámutatott ju j, hogy U kvIsösm ! m neki a 
beteget kell analizálni, mert hiszen ina a be­
tegségnek olyan sok a fajtán, hogy az .ki öl 
mindről megemlékezni lehetetlen. így tehát 
kénytelen a betegek analizálásáról megemlé­
kezni.

— Hol vagyunk még attól mondotta, 
hogy az ember szervezetét tökéletesen ismer­
jük. Pedig rendelkezésünkre áll a bouctun, az 
élettan, kortan, sebészet, annak minden mo­
dern segédeszköze, röntgen, mikroszkóp, sőt 
újabban a mikromanipulator, amilyet hazánk­
fia, dr. Ihterfi Tibor talált fel és amelynek 
segítségével az élő sejtet tanulmányozhatjuk 
munkaközben. Mert eddig csak a holt sejtszö­
vetet tudtuk mikroszkóp alatt vizsgálni. Es eb­
ből visszafelé kellett következtetnünk az élőre. 
Beszélt ezután az orvosképzésről. Majd a 
praxisról.

— Minden gyakorlat dacára - folytatta - 
sokszor azért nem sikerül azonnal diagnózist 
mondani, mert e tünetek több betegségben, kü­
lönösen kezdő stádiumaikban egyformák lehet­
nek.

Sok esetet sorakoztatott fel, melyek pompá­
san ecsetelték az orvos és beteg közötti \ i- 
szonylatot.

Értékes előadásai mindvégig feszült figyelem­
mel hallgatták.

Az előadás után Hcgymegi Kiss Pál orsz. 
gyűl. képviselő, a kör elnöke, mondott zárszót. 
Ebben bejelentette, hogy a kör a nyár folya­
mán is 'folytatni fogja előadásait. Bejelentette 
azonkívül, hogy politikai beszámolóját június 
1-én fogja megtartani, mely a szabadelvű párt 
debreceni zászlóbontását fogja jelenteni és 
amelyen a párt több országos nevii vezetői- 
tagja is jelen lesz.

Az ismeretien, ./tó előadás a Mimmé./ V 
éneklésével ért véget.

Soha még olyan kevés jószágot neu
hajtottak ki a Hortobágyra, mint az ich
Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő Debrec 

város gazdasági állapotáról
Dein weil város közigazgatási óizol'-agának A rencék fejlődése in. :i viráf /.-U tnhhDebrecen város közigazgatási bizottságá 

hétfői ülésén 5 u r g ó t h Jenő gazdasági fő­
tanácsos, gazdas gi főfelügyelő jelentette, hogy 
április hó folyamán az időjárás normális volt, 
gyakori esőzésekkel. Kisebb jégesők is voltak, 
ezek azonban károsodást nem okoztak. A csa­
padék mennyisége 61 mm. volt.

A mezőgazdasági munkálatok a hó folya­
mán teljes erővel folytak, bár az esőzés 

többi/ben hátráltatta őket. 
tifr ♦$* €£$* U?- <*<• *♦ fSfc «$♦ CS1 *1* v ♦*<

A repcék fejlődése jó, a virágzás több be 
lyen megindult. Az őszi búzák a legtöbb lie 
l.veti igen szépek, bokrosodásuk, fejlődésül 
erővel teljes, sőt egyes helyeken túlságosai 
buják. Az őszi rozs fejlődése szintén jó, szári); 
indult. Úgy az árpa, mint a zabvetések éléi 
süniek, fejlődésük jó.

A korai burgonyák szépen kelnek.
A cukor és takarmányrépa vetését befejez 

lék, általában jól és egyenletesen keltek

mm

A MÁV (ilmharmonikus hangverseny közönsége az Arany Bika disztel méhen.

1930 május 6

1930 május 6.

' A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és

1 pengő
IttfiztAst*. ellen Alien egy hónapig használhatja i

A Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat

színi
szilien,

Lsyes helyeken a korai vetések sialiolásál 
-, megkezdték. Rovat károk következiélii-n 

cukorrépát több helyen újból kellett vetni.
A mesterséges takarmányok feilőjésv „ |v;. 

Obi, helyett jó. A rétek és legelők fOnövOsc 
igen erőteljes. A jószág kihajlása ;| h,i 
mán a Hortobágyra megkezdődött.

A korai gyümölcsök iól virágoztak, a iü1)M 
fa virágzása is megindult.

Az ez évi tavaszi h iszoiiHIat összeírása • 
megkezdődött. Sajnost

minden egyes állatnemnél, kivéve a juh­
állományt, a tavalyihoz képest lényeges 

apadás mutakozik.
Találtak 13.931 darab szarvasmarhái, lj,s j 

darabbal kevesebbet, 18.702 darab sertést, $ 
3384 darabbal kevesebbel, 8221 darab lovai, 
943 darabbal kevesebbet, mint tavaly. Qya- j 
rapodás egyedül a juhállománynál van, ta- I 
láltak 15.164 darabot, 3221 darabbal többet, 
mint tavaly.

A hó végével a jószágkiltajtás a Nagy- 
hortobágyra túlnyomórészt megtörtént. Kihaj- 1 
tojtak összesen 25.911 darab különféle jószá- í 
got, számos marhára átszámítva 12.715 da- I 
rab. Tavaly a Hortobágyon legelőn volt ősz" - 
szesen 40.005 darab, vagyis 17.875 darab szá- j 
mos jószág. Tehát ebben az évben 5163 da- : 
rab számos jószággal kevesebb van a Motto- j 
1 ágyon, mint tavaly. Fólia ilyen kevés jószág I 
a Hortobágyon még nem volt, mint az idén. {

A mezőgazdasági helyzet a termelés szem- , 
pontjából jónak mondható, mert kedvező idő" \ 
járás esetén ez idő szerint jó terméste Van | 
kilátást. Azonban a hosszabb idő óta tartó 
mezőgazdasági válság, valamint a termények 
rossz értékesítési viszonyai, továbbá a sávos j 
köztvvhi k és rossz hitelviszonyok következte-j 
ben a .gazdaközönség teljesen ki van merülve, <

Javulás csak az állatáraknál mutatkozik, a I 
Hildái rak még mindig csökkenést mutatnak

A filharntonikusok 
olasz drámai estje

Utolsó bérleti hangversenyé az olasz űr - 
mai zene bemutatásának szentelte a debre­
ceni MÁV filharmonikus zenekar és a legnép­
szerűbb áriák vonzereje a nyári idöj.rás el­
lenére telt házat szerzett a filharmonikusok­
nak, peüijí a délutáni, ugyancsak az Arany 
Bikában rendezett „nénvet koncert" Komoly 
versenyt támasztott ennek a bérleti hangver­
senynek.

A közönség jól szórakozott; hiszen a mű­
soron azok a „slágerek“ domináltak, amelyek 
ma már az operett-dalok népszerűségével ve­
tekednek és a komoly muzsika hívei is él­
veztek, mert egy estére annak a verőiénvvs. 
gazdag világnak a természetes melódiakincsc 
elevenedett fel. amely világ sajátos külön.Ha­
sával megteravékb.iyitőeii hatott az égés,: 
drámai zeneirodalomra.

A zenekar Ábrányi Emil karnagy oda­
adó vezetésével nagy munkát végzett, Kii'ö- 
nősen szép volt a két Rossiui-nyitány, a Ív 
Vilmosban a zenekar kitűnő gordonkánál.ész- 
tagjai nyújtott tk szép teljesitményt, élükön 
tlr. M ii Mer Ottóval. Ezúttal a fúvósok is jé! 
működtek, a leli Vilmos nyitány trombita- 
szólója kifogástalanul zengett; a vonósok Pe­
dig - ezen az estén, az olasz muzsika ítr- 
mészete nem sok szerepet juttatott nekik a 
régi, kipróbált össziáickkai tettek ki inn ­
en.

Külön dicséret illeti i zenekart az Aida < 
opera III. felvonása nagy részének előad.u 
a Városi Színház kinin > énekesei; Strár* 
s z k y Aranka. H a hu » s .Iáin s é , \ i n k o* 
vies László jóvoltából egészen elfogadható 
illúziót nyertünk. Csóka Béla, a Városi 
Szinbáz tagja akadály >ztatva lévén, nem iö* 
betett és helyette V i nk ov i c s László éne­
kelte Figaró áriáját, jó színészi kvalitásokat 
árulva el, de olykor kissé túlozva a komikn* 
ufót, amelynek érzékeltetése elsősorban / c‘ 
nei feladat és csak másodsorban színészi 
egy bnffóoperában. Halmos János légi >y 
lóerőse a debreceni közönségnek, épen a Ba- 
azzó szerepében; ezúttal is Leoncavai'o 

áriákat énekelt esi ./.olt és biztosan 'Zár- 
nyak) tenor-hangján. S t r á n s z k v Aranka 
Kulturált és íökélKM a kö/éin égiszi *n Klv; 
tisztán csengő szoprán hangján az Aidán i 
vűl a losca imáját énekelte nagy sikerrel.

I A zenekar nem 
I (ásókkal, ezek sol I mentek, viszont. 

liagyon előnyösen 
lcs ritmus I rúgná 
mint a piano-rész 
hiányában soksz •

I a közönség szc 
:1 zenekart és dii 
i(ki íáradbatatl uv 

1 iáival együtt Deb 
mik megteremtésé

Betörő jár 
gazda!

Hétfőn délei 
ségnek telefon, 
mán gazdasági 
kepércsi úti g 
jába ismeretler 
szitve a szekre 
gőt.

A csendőrsé 
azonnal heve; 
zást és megtai 
melynek során 
láltak, melyek 
erednek. A bei 
a folyosóra nj 
úgy hatoltak bi

A betörést i 
egyén követbe 
tovább és röv 
tettest.

Szerdán les 
szövetség I 
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légiumi diáks 
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netekkel térje 
Tekintettel a 
bizonyos, bog 
sokkal nagyo 
jelenni, a jóke 
nyozni, eddig 
Sándor és viti 
felírva a féke 
gyűltek szór; 
akarnak. Hog 
majd a megje 
tani. Az ossz 
gya lesz a jut 
est is, valam 
ügyek is, ez 
hogy a közg; 
elő legyenek 
utón is kéri 
vetelen minő 
nek meg.

Oszlón

hirdett
amelye

tán 
egy 17

szárnál
Kishoi

(békéi 
száma 
száma 
száma 
követi 
Lecke 
éves e 
zonyi, 
3. Sze

Az Ö, 
újdonságok,
vek a megj.
a Debreceni
könyvtárába
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A zenekar nem fukarkodott a dinamikai ha­
tásokkal! ezek sokszor az énekeink rovására 
mentek, viszont, különösen a nyitányokban, 
nagyon előnyösen hatottak, mert az cgyutle- 
(cs ritmus t;regiiánsahhan kifejezésre juthatott, 
inint a piano-részek épen a ritmus-egység 
hiányában soksz >r szétfutó hangulataiban.

A közönség szeretettel ünnepelte egész este 
n zenekart és dirigensét, Ábrán?, i Lmilt.
.,Ki fáradhatatl inul dolgozik a zenv-.ar tag­
éival együtt Debrecen orkvsztr'lis kultúrájá­
nak megteremtésén. F. Á.

Betörő járt a mikepércsi úti 
gazdasági iskolában

Hétfőn délelőtt a debreceni csendőr­
ségnek telefonon jelentette Somlay Kál­
mán gazdasági iskolai tanító, hogy a Mi­
kepércsi úti gazdasági népiskola irodá­
jába ismeretlen tettes behatolt és felfe- 
szitve a szekrényt, ellopott 4 500 pen­
gőt.

A csendőrség a feljelentés alapján 
azonnal bevezette a széleskörű nyomo­
zást és megtartotta a helyszíni szemlét, 
melynek során több ujjlenyomatot is ta­
láltak, melyek kétségtelenül a tettestől 
erednek. A betörést éjszaka követték el, 
a folyosóra nyíló ajtót felfeszitették és 
úgy hatoltak be az irodába.

A betörést csak a helyszínen ismerős 
egyén követhette el. A nyomozás folyik 
tovább és rövidesen kézre is kerítik a 
tettest.

Szerdán lesz a kollégiumi diák- 
szövetség ez iskolai év utolsó 

összejövetele
A múlt év szeptember hava óta a kol­

légiumi diákszövetség hét összejövetelt 
tartott az Angol Királynő külön termé­
ben, mind a hét igen jól sikerült, részint 
a megjelent volt kollégiumi diákok nagy 
számára, részint pedig a műsorra való te­
kintettel. Holnap, szerdán délután 6 óra­
kor ebben az iskolai évben már utoljára 
jönnek össze az öreg diákok, hogy aztán 
a junius 14-i közgyűlés után ők is elmen­
jenek vakációra s szeptember hónapban 
friss erővel, újabb anekdotákkal és törté­
netekkel térjenek vissza a baráti körbe. 
Tekintettel a hosszabb szünetre, egészen 
bizonyos, hogy az öreg diákok most még 
sokkal nagyobb számban fognak meg­
jelenni, a jókedv és a kedély sem fog hiá­
nyozni, eddig Csobán Endre, dr. Nagy 
Sándor és vitéz dr. Roncsik Jenő vannak 
felírva a fekete táblára, akik az össze­
gyűltek szórakoztatásáról gondoskodni 
akarnak. Hogy milyen eredménnyel, azt 
majd a megjelentek fogják megállapí­
tani. Az összejövetelen megbeszélés tár­
gya lesz a júniusi közgyűlés és felolvasó 
est is, valamint egyéb diákszövetségi 
ügyek is, ez mintegy „kis ülés" lesz, 
hogy a közgyűlés ügyei mennél jobban 
elő legyenek készítve. Az elnökség ez 
utón is kéri a tagokat, hogy az összejö­
vetelen minél nagyobb számban jelenje­
nek meg.

Ösztöndíj-pályázatok 
az egyetemen

A debreceni egyetem e. i. rektora most 
hirdette meg azokat az ösztöndíjakat, 
amelyek tőkéi a dr. i .encz Géza profesz- 
szor nagyszabású gyűjtési munkája foly­
tán gyűltek össze. Pályázat adha.ó be 
egy 170 pengő 66 filléres, 156 pengős 
(Szatmár-Ugocsa-Be-:g illetőségű ifjak 
számára), 149 pengős (Eor.id Gömör 
Kishont illetőségűek számára), 200 pen­
gős (szabolcsiak számára), 222 pengős 
(békésiek számára), 171 pengős (bihariak 
számára), 224 pengős (szolnokmegyeiek 
Számára), 126 pe igős (hajdumegyeiek 
számára) ösztöndij-i A, kérvényékhez a 
következő okmányok csatolandók: 1. 
Leckekönyv, vagy hitjles másolata. 2. I. 
éves egyetemi halig tík’ái érettségi bi­
zonyítvány, vagy innak hiteles másolata. 
3. Szegénységi bizony<1 v i ’y 4. Illetőségi 
bizonyítvány

Kellően fel nem szerelt kérvények fi­
gyelembe nem vétetne*.

.*. *... w... «X4. -» a * *

Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

Súlyos szerencsétlenség történt Berlinben. Egy kirándulóvonat kisiklott, öt ember 
súlyosan megsebesült.
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Ki lesz Miss Debrecen 1930?
Május 17-én a lehető legkomolyabb formá­

ban megválasztják Miss Debrecen lV30-at s 
a legszebb debreceni lány elindul a karriernek 
arra a szédületes ivére, amely ügyieket 
Rio de Janeiroba vezeti, hogy a világ leg­
szebb lányaival keljen versenyre a Miss Uni­
verse ciméévt.

Ma még csak Miss Debrecen megválasztásá­
nak elöversenyei folynak. A Debreceni Füg­
getlen Újság olvasói választják ki Debrecen 
sok remekszép leánya közül azt a harmincat, 
akik előkelő, szakértő zsűri elé állanak, hogy 
közülük jelöljék ki Debrecen legszebb leányát, 
mennyi reménység, mennyi izgalom, hogy a 
merész versenyre kelő kislány a legszebb har­
minc között lehessen. Természetes, hogy fo­
lyik a versengés a harminc első helyért, de 
nem kisebb az. aggódó igyekezet az élcsoport­
ban sem: minden szép urileány pártja ereje 
teljes megfeszítésével küzd, hogy az elsők 
között is a legelső lehessen már most, az 
újságolvasók többségének meggyőződése sze­
rint is. Most is nagyok a változások úgy az 
élcsoportban, mint hátrább, ahol már nem az 
első, hanem a 25 30. helyek valamelyikéért 
folyik a küzdelem. A szavazatok mai állása a 
következő:

Szaplonczay Éva 
Weichinger Böske 
Lovassy Gitta 
Nedeczky Baba 
Fischer Klári 
Feldheim Dita 
Kokas Klári 
Hajós Klári 
Morva 111 Rózsi 
Kerekes Sári 
Altmann Irén 
Czakó Ily 
Ganovszky Kató 
Rózsa Lily 
Linger Magda 
Komka Valika 
Gerö Csilla 
Asztalos Mttczi 
Miklós Ácsi 
Marton Böske 
Kiibinx i Magda 
Veréb Ibis 
Faluss Manci 
WeNsenbcrg Ibis 
Schön Olga 
Benedek Fédi 
Kardos Putu 
Rex Kiss Margit 
Szántó Lili 
Schön Böske 
Klein FI la

961
953
902
885
847
696
671
612
568
504
451
449
439
424
414
,396
390
380
371
339
334
290
289
282
273
261
246
246
246
227
219

Soós Margit 120
Nagy Manci 115
Szilágyi Rózsi 102
Gödény Klára 93
Kovács Ica 87
Szál a y Böske 83
Polgár Ica 81
Boótz Mária 89
Vöröss Illy IC)
Tóth Giziké 70
Krausz Olga 69
Ritter Ica 67
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Kovács len 
Filep Ilona 
Molnár Joli 
Nagy Ilona
Altmann Imi (Garai ti.) 
Il.rczcgh Gizi 
Csehi Irénke 
Kiss Mária 
Kovács Jolán 
Kovács Ilona 
Tokay F.telka 
Yuncsik Ilonka 
Binéth F.lza

60
65
63
hl
hl
58
57

50
49
40
35
33

Fzenkixiil rendkívül sokan kaptak harminc­
nál kévés.hb szavazatot.
♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ • • ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ •$* ♦♦♦ ♦♦♦ ^ 
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4> LEGYEN MISS DEBRECEN!❖
*A jelölt lakását lehetőleg szives- 

kedjék feltüntetni.

ABocskaycsatársoraTeleki 
mesteri irányítása mellettfe- 
lejthetetlenül szép játékkal 

lelépte a Bástyát
Bocskay—Bástya 4:1 (3 : 0)1

hrdekesebb bajnoki évadja még nem volt a 
magyar futballnak, mint az idei. Fej fej mel­
lett küzdenek a csapatok, hétről-héíre vaskos 
meglepetések borítják fel a papírforma szá-

Grünfeld Ilcsi 216
Wcisz Magda 189
Rektor Kató 188
Máriássv Klára 182
Molnár Lilly 180
Kvmcri Mikó Anna 172
Papp Frzsébet 169
H. Kiss Erzsébet 167
Sztrányai Fagyó 166
Kaszás Rózsi 157
Tuster Joli 156
Benedek Ica 152
Breuer Lilly 149
Geszti Móka 148
Dömötör Klári 147
M< skovits LilJv 139
( uttmann Lujza 137
Fischer Kvoács Manci 136
Schwartz Lilly 135
Frdey Irétiké 132
Csekő Ilona 129
Roosz llőnka 121

Teleki és Zemler.

...itásail, hogy aztán a kővetkező fordulóban 
ismét fejtetőre álljon a helyzet. A bajnokság 
befejezéséhez közeledik, alig két forduló van 
még hátra, de a bizonytalanság egyre csak nő 
és nem kétséges, hogy az igazi meglepeté­
sek az utolsó fordulói a maradva a nagy 
kérdések is vsak akkor fognak eldőlni. Unsz 
forduló után még nem leltet tudni, ki lesz a 
bajnok, melyik csapat esik ki és melyik csa­
pat fanyalodik az osztályozó keserű kenye­
rére.

Vasárnap, május 4-én zajlott le a huszadik 
forduló, amelyben a párosítások sorsdöntő jel­
leggel ruháztak fel minién küzdelmet. Úgy 
látszott, hogy ez a forduló az említett három 
nagy kérdést most eldönti, nem azért futball 
azonban a futball, hogy ezt csak úgy papír­
forma szerint el lehessen intézni és történt a 
fordítottja: egy rakás meglepetés és felborult 
minden, ami megkönnyilhette volna a további 
számításokat.

Az idegek nem térhetnek pihenőre, még há­
rom hétig permanenciában kell lenniük, hogy 
csak most kezdődjék meg igazi küzdelmük, 
amelyből már pozitív eredmények fakadnak. 
Bálványok születnek és bálványok dőlnek le.

Különös véletlen, hogy a Bocskay, amely 
tavasszal oly szenzációsan startolt, belesod­
ródott a kiesési zónába. A 14-ik forduló után 
a negyedik helyen feküdt a debreceni csapat, 
úgy látszott, hogy ezt a helyet nem i - lehet 
elvenni tőle és mégis egyszerre felharsantak 
a vészjelző kürtök: vigyázat, vihar közeledik. 
Egyesek optimisták maradtak, puszta önér­
zetből sem akartak tudomást szerezni a kö­
zelgő veszélyről, de a tömeg óvatos és a 
Bocskay nagy tábora szivszorongva drukkolt 
azért a két pontért, amely a veszélyt elosz­
latja.

A probléma komoly volt és sürgős meg­
oldásra várt. Legközelebbi ellenfél a B stya 
csapata, de bármennyire is győzött Szeged

A Bocskay első gólja. Teleki tisztára játsza Zemlert, aki ellenállhatatlanul ki­
tör és gólt ló. A Bástya hátvédek nem tudják feltartóztatni. Beneda hiába

vetődik.

v sikerrel.
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Békés május elsejei tüntetés Berlinben 1 SOßöo"résztvevővel.

az L'ipesi clleiii a Bocskayuak vzt a k; ! ■ Mi­

től meg kellett szerezni. így parancsolta u 
helyzet komolysága és ebben a hangulatban 
várta Debrecen a fontos találkozást.

Május első vasárnapján enyhe, tavaszi nap­
sütéses időre ébred Debrecen. Délben már k<> 
zelcdö fellegekkel harcol a nap, amelynek se­
gítségére érkezik a szél és a futballliivök, 
kiknek tárcái, ban pillén a délutáni mérkőzés 
elővételben vásárolt jegye, aggódva figyelik 
hármójuk harcát. A nedves talaj az utóbbi 
időben nem jé) kabala a Bocskay számára, a 
győzelemhez tehát elsősorban is szép idő 
szükséges.

A szél győz. elkergeti a fellegeket, amelyek 
szégyenkezve nyitnak utat a napsugaraknak 
és a szép idő ezrével csábítja ki az. érdeklő­
dőket a Diószegi úti pályára. Az előmérkő-

Markos elfut Riesz mellett és akciójából 
születik meg a második gól.

zés még tárt, de a nézőtér zsúfoltsága m i 
jelzi, hogy nem egyszerű bajnoki küzdelemről 
van szó.

A következő percek már gyorsan telnek e1. 
A ieszerepelt csapatok eltűnnek a kijár.; ket­
recen keresztül a pálya rövid ideig üres ma­
rad, hogy aztán hirtelen benépesüljön a küzdő­
tér a két ellenfél játékosaival. A vendégek 
futnak ki előbb, a pirosingcs szegedi fiukat 
udvarias taps fogadja, de ezenfelül még né­
hány „tempó Bástya" kiáltás is felharsan a 
tribünön, ami azt jelenti, hogy a szegedi drtik- 
kerliad is képviselve van. Egy csoportban ül­
nek a szegedi kísérők, akik cseppet sem sze­
rények, sőt a vendégjogoti felül tulhangosak 
és elbizakodottak. Azt hiszik, hogy a Bástya 
csapatánál nincs jobb a világon s hogy a 
meccs csak próbagaloppot jelent a szegedi 
csapatnak.

Bár a szomszédos debrecniekvt bántja a 
fölényes hang, óvatosan tiirik a „húzásokat", 
megvárva az alkalmat, amikor talán sikerrel 
lehet riposztozni.

A sorsolásra figyel a tömeg és mikor Re­
viczky a széltől támogatott oldalt választja, 
már tüzes tapsvihartól hangos a pálya.

A Bástya kezd, a labda az előirt húzások 
után a Bocskay játékosoké és Mcrtiii már ro­
han is vele, hogy aztán Bcncda kezében vég­
ződjön az akció, laps, tombolás, tempózás kö­
veti az első Próbát és ezután kezdődik o-ak 
a tulajdonkénem küzdelem.

A Bástya feljön, Fejér dr. csak korner árán 
tudja szerelni Schvnrczot és a kornerböl Kö­
rösi élesen fejel a léc alá. Farkas azonban fel­
ugrik, elkapja a labdát és a nagy tumultusban 
földre zuhan. Nagy megkönnyebbülés. A kö­
zönség Markos számára labdát követel, leieky 
ad is neki és az első jobboldali akció konicr- 
rel végződik. Hullámzó játék után a 12. perc 
gjpiyöiii akciót és Bocskay gólt eredményez.

Teieky remek labdáját 7,einfer csodás lö­
véssel küldi a hálóba.

Öröm, taps. éljenzés. Közben Molnár össze­
esik, leviszik a pályáról és Zcmlcr kénytelen 
helyére menni. Megint balszerencse, sop nko. 
dik a tömeg.

Négy nercig van távol Molnár, de ez ko­
molyabb bait nem idéz elő. Alig ó:i az< ihan 
vissza, a teljessé lett Bocskay csatársor inaiib

• és sokszorosítási
munkák azonnal 
elkészülnek, 
Olcsó árak!

REMINGTON ÍRÓGÉP R, T.
PIAC UCCA 88. 8Z. ; Telefon 4-02

a tömeg az litván leste szivszorongva ,j ^u 
posvárról érkező híreket. Győzött az Atni., , 
Somogy ellen s így pillanatnyilag ,, Kiesés 
veszélye enyhült.

Részletes eredmények: Újpest—Hungárh 
S:2 (2:2). III. kér. Kispest 2:1 (1:1). Ferenc 
város Budai II 1:1 (1:1). Attila sonioö
:I (1:0). M

»•>«

Csanak József emlék­
ünnepélye

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazom
I. gyesül ele kegyeletcs emlékünnepet tartott va 
satnap délelőtt a Kossuth ueeai temetőben az" 
Klu májns ő-áu Pátrláreha korban »y,' '
Csanak József sírjánál. Először a Kereskedő 
Ifjak Dalköre adott elő egy éiiekszámm Pitllh 
karnagy mesteri vezetésével, majd 

Hagy József tanár, az. Egyesület III. c|„iik|, 
mondott emelkedett tartalmú emlékbeszédet 
méltatván Csatiak József egyéniségét, lelkes 
társadalmi tevékenységét, nagy áldozatait, mc- 
Ivekkel ma is működő intézményeket megaia- 
1 ítaui segített s főleg azon kereskedelmi irányi, 
munkásságát, mely öt az ünneplő egyesiiie, 
első. gomlviselésszerii elnökévé liivla el 1867- 
ben. Hogy mennyire összeforrott az egyesület 
működése Csanak József nagy egyéniségével, 
bizonyítja, hogy elhunytál követőleg közgyük 
sileg kimondatott, hogy az egyesület alapitója 
és nagy pártfogója sírjánál, minden évfordulóit 
emlékünnepei hírt. A világháború mindent el­
söprő forgataga, majd az azl követő, az egye­
sületet is mélyen érintő zavarok és aggodalmak 
enyhülése után ismét megtartja, ez alkalommal 
első ízben, az egyesület a Csanak-gyásziimic- 
| ct. a kegyelet, a buzgó példaadás érdekében, 
óhajtva újabb Csatiak Józsefek támadását, ál­
dásos tevékenységét.

A beszéd elhangzása után Knbtnyi Béla el­
nök a sirt megkoszorúzta s a dalkör újabb 
énekszáma után befejeződött a kegyeletcs ün­
nep, melyen a család részéről Csanak Margit, 
Sesztina Jenőné úrnő volt jelen létlével együtt.

Oláh Gábort ünnepli 
az Ady-társaság x

Vasárnap, május 11-én délután 5 órakor a 
varost zeneiskola hangversenytermében fesz az 
a nagyszabású ünnepély, mellyel Oláh Qábort, 
Debrecen nagy költőjét óhajtja megtisztelni a 
debreceni Ady-társaság abból az alkalomból, 
h0KV e kiváló magyar lírikus elérkezett irói j 
Pályájának negyedszázados évfordulójához.

Az ünnepélyt, amelyen maga Oláh Gábor is 
fii fog olvasni legújabb műveiből. Ady Bajos 
elnöki megnyitója vezeti be. Oláh Gábor köl­
tészetéről Harass Ferenc, a társaság alelnöki- 
tart előadást. Mind Ady Lajos megnyitó he 
széde, mm,I Baross Ferenc előadása méltán 
lart szamot Debrecen irodalmi közönségének 
érdeklődésére, hiszen ez Ady-társaság elnöké- 9 
nck tömör nyilatkozatai mindenkor súlyos iro­
dalompolitikai problémákat vetnek fel és olda­
nak meg, Boross Ferenc pedig azok közé a 
ritka esztétikusok közé tartozik, akik a friss, 
modern szempontokat a konzervatív tudós ala- I 
l-ossagával párosítják.

Az ünnepélynek nem legkisebb érdekessége s 
mindenesetre nagy értéke, hogy /'. Hagy Zol­
tán, a kitűnő debreceni zeneszerző, a városi 
zeneiskola igazgatója e jubiláns alkalomra 
megzenésítette Oláh Gábornak több költemé­
nyéi. amelyeket oly kiváló énekesnő, mint 1 
Huor-Tcmpis Erzsébet mg az ünneplő közön- jl 
‘égnek bemutatni.

oláh Gábor költ:menyeit három művészi
V'1" is ,!’gja tolmácsolni: Kertész Dániel 

, y; ' 11 monumentális hatású, dübörgő erejű M
•hifi-versek közül, Markuvitsné Csűrös Ferike 

melyebbe" iáró. gondolati szépségekben gaz- 
mig költeményeket s végül DilrAi tea. a Cso- 
koiiui-szinház nagytehutségii és méltán népszerű 
”iu in.ivc sznője Oláh Gábornak néhány köny- 
>'•'1 o-i.in, kecses szépségű és nemesen érzel­

mes költeményét fogja megszólaltatni, amelyek 
‘ J h"!-’lü.e’ii férfias, komor pompájú köl- 

'' '-lek legritkább gyöngyszemei.
i'ioieiélyre belépőjegy nincs, csupán a 

,l:' "rl. I '!l 't vgváltani; műsor keddtől kezdve 
!_■ ' Wrm/iVv <’s Sándor rt. könyvkén-.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DEGENFELD TÉR 4. 8Z.

A Bástya gólja. Farkas hiába vetődik, a labda már a hálóban van. A háttérben 
Reviczky, elöl Körösi, Szedlacsek és Schwarc.

18. percben.
Vincze lövését Bcncda vsak kiütni tudja, 

hogy aztán Zcmlcr jogerősen beragassza a
Iabd.it a hálóba 2:fi-ra vezet a Bocskay.

.A siker lázba hozza a közönséget, fclviila- 
nyozza a játékosokat és olyan csodás iátok 
alakul ki. amilyenhez igen ritkán juthat csak 
a néző. Markos, Vincze és Telvky zsonglőr 
produkcióikat végeznek a labdával, a Bástya 
játékosai, mint bohócok ugrándoznak közöt­
tük, de a labda útját elállni nem képesek, az 
pontoson megy lábról-lábra.

Az ellenfél is megkövültén szemléli a íut- 
bal!-miivészek produkcióját,

amely gyönyörködtető, hasznos és a Bástyára 
nézve szinte lealázó. Amatőrök ellen szoktak 
kísérletezni ilyen akciókkal. Az akciók azon­
ban csak szépek, haszon nem származik be­
lőlük és leperegnek, anélkül, hogy csak egy 
is góllal végződnék, Uzután kezd i. tszani a 
Bástya, amely szédületes iramot diktál és ka­
pujához szegezi a Bocskayt. Percekig tart az 
ostrom, a Bocskay kapnia nem tud felszaba­
dulni, de gólhelyzet itt seitr akad. Végre szét­
húzódik a mezőny, hullámzó lesz a játék és 
a *12. percben

Teleky elgondolása Zemlerben ismét ki­
tűnő végrehajtó eszközre talál. Villámgyors
akcióból Zemler a harmadik gólt lövi.

A II. félidőben eleinte Bocskay helyzetek 
adódnak, azután a Bástya íelnxómul és las­
sanként teljesen egyoldalú játék alakul ki a 
Bocskay térfelében. Vampelics megsérül, Mol- 
n'r játékán is érezhető, hogy harckészsége 
jelentékenyen csökkent és a lendületes sze­
gedi támadások szívós védekezésre kénysze- 
riiik a Bocskayt. Vincze és Zemler hahóinak, 
Sághy hátvédet .'alszik és rajtuk minden meg- 
törik. Vampelics visszatérése sein enyhíti a 
Básiya fölényét, amely szinte nyomasztó,, de 
a 3 gól előny tudatában a Bocskay nyugodtan 
védekezik, sőt a 30. percben Markos leroli.v 
me n ismé.t megingatja a Bas,\ a védelmét.

a kitűnő jobbszélső lövés helyett kö­
zépre gurítja a labdát és leieky Iáiba 
tatlan bombája után hiába ugrik Bcscda. 

l:(!-ra vezet a Bocskay.
egy negyedóra van még hátra, meglepetés e- 
hát nem jöhet. Így éri el a Bástya tiszteiét 
gólját, amely azonban sem örömöt sem bá 
natot nem okoz.

Még néhány akció, gólhelyzet is akad, de 
eredmény nem adódik,. Mikor a him sípjele 
véget vet a küzdelemnek, a közönség állva 1

marad helyén, né eszerint éljenzi a játékoso­
kat, akiknek arca a fáradságos 90 perces 
csata után csak úgy sugárzik az örömtől. 
Boldog mindenki, a tribünön ismeretlen emhe- 
I ck \ itatkoznak egymással, a közös öröm le­
dől i a társadalmi válaszfalakat es nincs férfi, 
nincs nó, csak boldog Bocskay drukker lé­
tezik. A győzelem összeforrasztia a lelkeket.

Nehéz feladat a mérkőzés méltatása. A játék 
lőhh volt, mint futball, a küzdelem több, mint 
élvezetet nyújtó.

I vekig kell róni a pályákat, mig hasonló 
sportot lehet véletlenül kifogni.

Úgy játszott a Bocskay, mint mikor az Új­
pestet legyőzte a Stadionban, mintaszerű kap” 
csokit volt a csapatrészek, testvéri harmónia 
a játékosok között. A közös akarat, az együtt­
érzés szülte a nagy győzelmet és a szép já­
tékot.

Úgy éli lieg minden játékos kitűnőt produ­
kált. Mégis külön dicséret illeti I elek y t, 
aki a tökéletes centercsatár játékos min­
den jó tulajdonságát csillogtatta és bámulatos 
jálékintclIingeiíciájáva 1 még azokat is meg- 
1 cí>le, akik képességeit mindig sokra taksálták. 
Markos ellenállhatatlan lendülete, Vincze 
fáradhatatlan szorgalma, Zemler kapuelőtti 
határozottsága és M e r t i ti gyorsasága kii- 
lön-kiilön is élményt jelentett. S á g h y gyen­
ge kezdés után fokozatosan javult fel. V a m- 
P e tics és K e v i c z k y a szokott megbíz­
hatók voltak. U e j é r dr. a védelem oszlopa, 
szívósan rombolt mindkét ol talon.

U árkust ismét kegyeibe fogadta a kö­
zönség, de védéseivel rá is szolgált az el­
ismerésre.

Külön fejezetet érdemel Salgó buó, „Ki 
bár megengedte a férfias, erős játékot.

\ égig iair keretek közzé terelte a ktizdel: o l 
cis Ítéleteivel közmegnyugvást keltytr. A 
nézőtér egy hangos szóval sem merte kriti­
zálni a Bocskay ellen szóló, de igazságos Íté­
leteit sem.

A/ l ipcst 3 pontot szerzett, az Attila elkerült 
a veszélyes zöttából

Az I. liga vasárnapi fordulója nem maradt 
meglepetések nélkül. A legnagyobb meglepe­
tés az Újpest nagy győzelme a Hungária fe­
lett. amelynek úgy látszik nem sikerült kika­
parni a bajnokságot nagy riválisa, a Ferenc­
város számára. A Ferencváros viszont egy 
pontot vesztett a Budai II-el szemben s i ,\ 
Újpestnek a forduló 3 pontot hozott.



1930 május 6.

Három asszony izgatott 
a csendőrök ellen

\ debreceni törvényszék büntető-tanácsa elv 
I ,jili hétfőn délelőtt három dorogi asszony: 
<ulbtllius Sándorné, Kti't'l^ydrló .1: 10 né és 
Oláh lsivánné. Az asszonyok ellen az a \ ni,

;i , \ 1928 áprilisában a dorogi vasán,a a
nviidőrség metíverésére biztatták a vásáros 

. :, r. ,-s szidalmazták a csciidörjárőr tagjait.
, ;viadorok ugyanis a Vásártéren megfékezlek 

v liiihöngö részeget, Orosz Miklóst, tiki tú­
ri,m embert súlyosan megsebesített késével. A 
re /eget megkötözték és elindultak vele a lak 

a tóié. A három asszony ne u látta Orosz 
vi-redillését, csupán azt, hogy a csendőrök ciö- 
, uM jaigkötiizik és maguk elint hajtják, üzért 
iorduliak ;i isendőrjáror tagjai itten.

iáném,sziki tárgyaláson igazolást nyert 
.. veH| ds a bíróság a három asszonyt hfinüs- 
mk mondta ki izgatás és becsületsértés vétsé­
gében és ezért iejeiikint 15 -15 napi elzárásra 
Ítélte őket. Az ítélet nem jogerős.

A pénzügyőröktől akart 
szalonnát venni

lirdös Gábor derecskéi napszámos tavaly té­
len részegen elindult a henteshez, hogy kol­
bászt és szalonnát vásároljon magának. Téve- 

, . őri 1 - tan> a íbl lkán zöi -a
titt és hiába figyelmeztették a pénzügyőrök, 
nem ment el, csak u csendőrük tudták elhur­
colni az ablak alul, hog\ a pénzügyőrükkel 
dulakodott.

A debreceni törvényszéken most tartották 
meg ;i tárgyalást és a tanuk megkérdezése 
után elitélték a napszámost 30 pengő pénz­
büntetésre. Az ítélethirdetés után Erdős nagy 
derültséget keltve kijelentette, hogy megnyug­
szik az leletben, de csak akkor, ha felét a 
pénzügyőrök fizetik, mivel azok is dulakodtak.
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Külföldi tanulmányi ösztöndíjak 
tehetséges íparossegédek szá­

mára
A debreceni fa- és fémipari szakiskola pá­

lyázatot hirdet tehetséges iparossegédek szá­
mára külföldi tanulmányi ösztöndíjakra.

Az ösztöndíjakra első sorban igényjogosultak 
közszolgálati alkalmazottaknak valamely ipar- 
oktatási intézetet legalább jó eredménnyel vég­
zett egészséges gyermekei, akik az általuk 
végzett iparoktatási intézet igazgatóságának és 
az iparoktatási főigazgatónak véleménye sze­
rint úgy szaktudásuk, mint nyelvtudásuk szem­
pontjából külföldi ipari képzésre, illetőleg gya­
korlatra alkalmasnak látszanak és egyúttal kö­
telezettséget vállalnak arra nézve, hogy kül­
földön szerzett, illetőleg kiegészített ismeretei­
ket a hazai ipar szolgálatában érvényesítik. A 
hosszabb gyakorlattal bírók előnyben része­
sülnek.

Ugyanily feltételek mellett pályázhatnak má­
sodsorban hazai iparosoknak külföldi kikép­
zésre kiválóan alkalmas gyermekei is.

A külföldi tanulmányi kiküldetés tartama az 
esetek különleges köriilmnéycinek figyelembe 
vételével egyenként állapitta tik meg. I.cgliosz- 
szabb tartama rendszerint egy év: rendkívüli 
esetekben ez az időtartam azonban meg is 
hosszabbítható.

Az egyes ösztöndíjak összegét és utalványo­
zásuk módját is az egyes esetek körülményei 
figyelembe vételével állapítják meg.

A folyamodó pontos címét feltüntető pályá­
zati kérvényhez a következő mellékletek csa­
tolandók:

1. az atya közszolgálati alkalmazott, ille­
tőleg iparos minőségét igazoló bizonyítványt:

2. a folyamodó végbizonyítványa, illetőleg 
másolata;

3. nyelvismereteit igazoló munkaadói bizo­
nyítványok;

5. hatósági orvosi bizonyítvány arról, hog\ 
egészséges szervezetű;

6. erkölcsi bizonyítvány;
7. két tanúval láttamozott kötelező nyilatko­

zat arról, hogy tanulmányutjok befejez.ser« 1 
beszámoló jelentést tartozik tenni es ezt a h 
zatértét követő egy hónapon belül illetékes 
iparoktatási intézet igazgatóságánál K .1 be­
mutatni, valamint, hegy a külföldön sz.rzendo. 
illetőleg kiegészítendő i-méretéit a hazai if ' 
szolgálatában fogja érvénycsitctii.

Az ekként felszerelt és szab iíyszes üeii b 
lyeggel ellátott kérvény május hó 21.-ig mm a* 
az iparoktatási intézetnek Igazgatóságánál 
adandó be, amelynél folyamodó végbizonyít­
ványt nyert.

A folyamodót a döntésről az illetékes ipái 
oktatási intézet igazgatósága értesíti.
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Engedély nélküli szervezkedésért 40—15 napi 
elzárásra ítélték az ifjúmunkások szervezőit

A belügyminiszterhez lelebbez'.ek az elítéltek
Mirt adtunk arról, hogy a debreceni rend­

őrségen eljárás indult azok ellen, akik az Ifjú­
munkások bevonásával előadásokat tartottak 
és ;t rendőrség szerint beszervezni akarták a 
fiatal munkásokat a szociáldemokiata pártba. 
A rendőrbirói kihágási eljárás során Holló hi­
nt)'; titkárt 4(1 napi elzárásra ítélték. Stcr- 
binszky László, Török Gábor, Ladd Heretic 15 

15 napi elzárást, Várakozó Gábor pedig 3U0

pt ngő pénztiiutetési bapott.
Az iiimnunkáso!; •.maiból is elítéllek néhá­

nyat kisebb büntetésre engedély nélküli szer­
ve/kedés miatt. Az ítélet ellen felebbezéssel él­
lel,. de . kerület helyben hagyta a rendőrbiró 
ítéletét. A másodfokú Ítélet ellen is felebbezést 
jelentettek he az elítéltek és igy íz ügy a bel­
ügyminiszter elé fog kerülni.

Haj duvármegye lakossága 1930. 
elején 188.256 lélekre tehető

Az összes elhaltak 44.9 százaléka hét éven 
alóli üyennek volt — Görgey Márton tiszti 
főorvos jelentése Hajdú vármegye egészség­

ügyi állapotáról
Hajduvármegye törvényhatósági bi­

zottságának most tartott közgyűlésén ke­
rült bemutatásra dr. Görgey Márton 
tiszti főorvos jelentése a vármegye 1929. 
évi, az 1930. év első négy hónapjában 
észlelhető népmozgalmi viszonyairól és 
közegészségügyi állapotáról.

A részletes, gondos jelentés szerint 
a vármegye 1929. évi népmozgalma 
hanyatló az 1928. évi népmozgalm­
inál összehasonlítva, annál lényegesen 

gyengébb volt.
Született ugyanis az 1929. évben 5/02 
gyermek, kik közül halvaszüle tett r 26, 
meghalt 4053 egyén s igy

évi népmozgalmi adatokkal összehason­
lítjuk, azt látjuk, hogy 463 élveszületés- 
sel kevesebb születés történt, 645 egyén­
nel több halt el s végeredményben 1108 
lélekkel kevesebb szaporodás történt az 
elmúlt évben, mint az azt megelőzőben. 
A halvaszületések száma viszont 28-cal 
kevesebb, mint 1928-ban volt.

A vármegye lakosságának ezerjére át­
számítva a népmozgalmi adatokat, az el­
múlt évben ezer lélekre számítva 29.8 
élveszületés (országos átlag 24.2), 21.7
halálozás (országos átlag 17.5) és 8,1 ter­
mészetes szaporodás volt (országos átlag 
6.7).

A vármegye lakossága a felsorakozta-
a természetes s.-.»porotlás 1823 lélek'

volt.
tott átlátok szerint ennek az évnek az 

elején 188,256 lélekre tehető.
Ha viszont ezeket az adatokat az 1928. !; i asságot kötött az elmúlt évben 1541

sí •,*«>*.
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pár, 230 párral kevesebb, mint 1928-ban 
s ezer lélekre számítva 8.2 házasság tör­
tént, mig az országos átlag 8.9 volt.

Hevc-nyfertőző betegség 3309 esetben 
volt nyilvántartva s ezek összesen 208 
esetben követeltek halálos áldozatot.
A hevenyfertőző betegségek száma az 

1928. évben megállapított hevenyfertőző 
betegségek számához képest (1328) csak­
nem megháromszorozódott. Ezek közül 
az enyhének mondható kanyarós beteg­
ségtől eltekintve, amely 1506 esetben 
volt nyilvántartva, megbetegedett hasi 
tífuszban 972 egyén, tehát pontosan két­
szer annyi, mint 1928. évben és ezek kö­
zül elhalt 135 egyén, 216 egyén meg ron­
csoló toroklob betegségben betegedett 
meg s elhalt ezek közül 23. A hasi tifu- 
szos betegség különösen Hajdúböször­
ményben, Balmazújvároson, Hajdusám- 
sonban és a Téglás községhez tartozó 
Gyulahalom nevezetű tanyán lépett fel 
nagyobb számban, úgyhogy a betegség 
megelőzése és az óvintézkedések sikeres 
foganatosítása céljából ezekbe a közsé­
gekbe a betegség hevességének tartamára 
járványellenöröket rendeltek ki.

Az idült fertőző betegségek közül gu­
mókor 525 esetben volt a halál oka, 
nyolccal több gümőkóros haláleset 
történt 1929-ben, mint az 1928. év­

ben.
Ezer lélekre átszámítva volt 2.8 gümő­
kóros haáleset, mig száz halott közül 
12.9 gümökórban halt el.

Trachoma nyilván volt tartva 47 eset­
ben, ami viszont az 1928-ban nyilvántar­
tott 96 esethez viszonyítva nagy javulást 
mutat. S?

Egy éven alul levő korban elhalt 1326 
gyermek, tehát minden száz élveszü- 
letett gyermekre esik 23.8 egy éven 
aluli korban elhalt gyermek (orszá­

gos átlag 18.2),
1 3 éves korban elhalt 376 és 3—7 éves
korban 118 kisded, illetve kisgyermek, 
igy első hét életévét nem érte el 1820 
gyermek, azaz

rz összes elhaltak 44.9' , -a hét éven 
aluli gyermek volt.

Himlő ellen sikerrel be volt oltva első 
ízben 4941 gyermek, mig ujraoltásban ré­
szesült 3984 gyermek

A vármegye területén orvosi gyakorla­
tot folytat a Debrecenben lakó vérme­
sei tiszti főorvostól és központi járási 

i :• vostól eltekintve 8 városi és 21 községi, 
j a!amint 75 magánorvos, van a vármegye 
: területén 23 önálló és 1 fiókgyógyszer- 
I ..ár; bábái gyakorlatot folytat 14 városi, 
i 13 községi cs 149 magánbába.
I Az év végével 12 védőintézetben folyt 

anya- és csecsemővédelmi munka, 
j Baleset folytán elhalt 30, öngyilkosság 
! o’ytán 71 egyén, mig 3 egyén idegen 

okozta erőszakos halállal múlt ki. 
Ebben a három esetben orvos-törvény- 

í .-.élei boncolás történt.
ölömmel jelenti a főorvos, hogy

i £:. elmúlt Időszak alatt a vármegye
j népmozgalma jobb volt, mint az el­

múlt évi.
! A születések száma lényegesen emelke- 
. dett s igy, bár a halálozások száma még
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mindig elég magas, a természetes szapo 
rodás is jobb volt, mint az elmúlt egész 
esztendőben. így az elmúlt legutolsó 
négy hónapban született 1752 gyermek, 
kik közül halvaszületett 59, meghalt 1080 
egyén s a természetes szaporodás 613 lé­
lek volt. Baleset folytán meghalt 7, ön- 
gyilkosság folytán 10 egyén. Gümőkór 
ebben az utolsó négy hónapban 136 eset­
ben volt a halál oka.

A legutolsó négy hónap alatt a he- 
venyfertöző betegségek szórványosan 
fordultak elő a községekben s ezek közül 
a hasi tífusz lezajlottnak tekinthető. — 
Csupán kanyaró lépett fel járványszerü- 
leg Egyeken, úgyhogy az összes elemi 
iskolákat két hét tartamára bezáratták.

Golyva jelentkezett
a vármegye területén a Hajdúböször­
ményhez tartozó Bodahegyközségcn kí­
vül (ahol 82%-ban voltak az elemi isko­
lás gyermekek golyvások) Józsa község­
ben (az alsójózsai ref. elemi iskolában 
43, a felsőjózsai ref. elemi iskolában 25, 
a róm. kath. elemi iskolában 53%-ban 
golyvások a gyermekek), Egyeken (45.2 
százalék), Tiszacsegén (29.4%), Hajdu- 
hadházon (13.2%), Vámospércsen (18.5 
százalék) és Téglás községekben (12.3 
százalékban golyvások az elemi iskolás 
gyermekek). A debreceni orvosi-vegy­
tani intézet igazgatóságának közreműkö­
dése folytán megállapította a főorvos 
ama felszíni kutak vizének a jódtartal- 
mát, amelyek körül a golyvás megbete­
gedések csoportosulnak. A vizsgálat so­
rán kivétel nélkül bebizonyult, hogy

városoktól és községektől évi 360,000 
pengő folyik be erre a célra, egy évre 
19,000 pengőt bocsátott rendelkezésre.

Ez az összeg a jelzett célra korántsem 
elegendő,

úgyhogy panasszal fordultak a rendelke­
zés ellen a közigazgatási bírósághoz.

Dr. Babó Tivadar közegészségügyi fő­
felügyelő február hó 16—22. napjain a 
központi járás, április hó 14—18. napjain 
a hajduszoboszlói járás egészségügyi vi­
szonyait vizsgálta felül. A főfelügyelő 
egy pár jelentéktelen esettől eltekintve 
az egészségügyi követelmények teljesité-

sével általában meg volt elégedve. Józsa 
község képviselőtestülete a lemondás) 
folytán megüresedett községi orvosi ál­
lásra dr. Barka Imre orvost választotta 
meg. Bejelentette végül a főorvos, hogy 
főispán dr. Varga Sándor hajdúnánási, 
dr. Simon Ernő és dr. Székely Áron haj- 
duhadházi, dr. Lévay József és dr. Pápay 
Kálmán hajdúböszörményi városi orvo­
sokat, dr. Kató Gergely járási tiszti or­
vost, dr. Forray Péter balmazújvárosi 
községi ügyvezető orvost, dr. Czakó 
Zsigmond és dr Liszt Nándor debreceni 
orvosodat tiszteletbeli vármegyei főorvo­
sokká nevezte ki.
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Pánikot okozott a vasárnapi korzón 
egy megvadult ló

Vasárnap délben, a korzó idején nagy pá­
nikot okozott egy megvadult ló a Piac uccáii. 
Végig vágtatott a fasor és a gyalogjáró közti 
területen, maga után vonszolva a szekeret, me­
lyen Sári Mihály józsai földmives ült. Csak a 
véletlennek tudható be, hogy az emberekkel 
zsúfolt útvonalon nem okozott tömeges gázo­
lást a megvadult állat.

A földmives a városháza felöl hajtotta lovát.
I mely akkor vadult meg, mikor Barna Gábor

nekirohant a villamosnak, de komolyabb baj 
nem történt, mert a villamos vezetője, Csóré 
Mihály idejében lefogta a kocsit.

A megvadult állat a sittek mentén végig­
vágtatott. Riadtan menekültek előle az embe­
rek és csupán Schwartz Lajos magántisztvi­
selő ugrott a lóhoz, elkapta a zablát. Am a ló 
magával vonszolta Schwartzot, aki csak Ke- 
mecscy Péter rendőrőrmester segítségével 
tudta megfékezni a lovat.

a golyva jelentkezése és az ivóvíznek 
jódszegénysége között az összefüggés 
minden kétséget kizáró módon meg­

állapítható.
Kimutatható továbbá, hogy a golyva az 
uj telepeken és a tanyákon lakó olyan 
gyermekeknél jelentkezett, akik felszíni 
kutak vizéből isznak. Intézkedett azon­
ban a főorvos, hogy ahol a lakosság jód­
ban szegény vizű felszíni kutak vizéből 
kénytelen inni, azokban a városokban és 
községekben megfelelő számban jó ivó­
vizet szolgáltató, legalább is 50 méter 
mélységű közkút létesüljön és mig ez 
meg nem történik, az iskolás gyermekek 
jódozásán kívül lehetőleg mindenki a 
már meglevő mélyfúrású kutak vizéből 
igyék.

A vármegye területén 12 védőinté­
zet működik. Ezekben nagy általános­
ságban havonta gondozás alatt van 
400 terhes és 700 gyermekágyas asz- 

szony.
Ezck közül védőintézeti tanácsadáson 

megjelenik havonta 150 terhes asszony, 
mig ezek közül havonta átlag 15—20 ter­
hest szülés végett gyógyintézetbe utal­
nak be.

gépkocsivezető autójával elébe Hajtott. A ló

A debreceni rendőrség befejezte a nyo­
mozást a kommunista agitátorok ügyé­

ben és átadta őket az ügyészségnek
A főszervező decemberben jött Debrecenbe
Hirt adtunk már arról, hogy a debreceni rend 

ínség erélyes kutatást indított túzoknak a 
kézieken'lésére, akik a város területén kom­
munista agitációt fejtettek ki és röpiratokat 
'.erjesztelek. A rendőrség 9 egyént vett őri­
zetbe, Je csak hármat kisértek át az ügyész­
ségre. A többiek tagadásával szemben nem 
tudtak terhelő adatokat produkálni. A három 
kommunista: Szabó László budapesti vil­
lanyszerelő 28 éves, Friedmann Dezső 
debreceni szabósegéd és Lakatos Ferenc

A múlt év decemberében jött Debrecenbe 
Szabó László azzal az utasítással, hogy iu 
kommunista Propagandát csináljon. Összeköt­
tetésbe lépett (Lakatossal és Friedmannal, 
akik segítettek a munkában. Terjesztenék a 
röpiratokat és titkos gyűléseket tartottak. Va­
lóságos kommunista iskolát rendeztek és csak 
hosszas megfigyelés után sikerült leleplezni 
munkálkodásukat. A vizsgálóbíró kedden dél­
előtt hallgatja ki részletesen a kommunista 
propagandával vádolt munkásokat.

debreceni mészárossegéd.

A lakásügyek miniszteri biztosa Debre­
cenben tárgyalásokat folytat a lakások 

felszabadításának kérdésében

Gondozás alatt van havonta átlagosan 
4000 csecsemő és 6000 kisded.

Ezek közül védőintézeti tanácsadáson 
megjelenik átlag havonta 1500 csecsemő 
és 1000 kisded. A védőnők végeznek ha­
vonta átlagosan 3500 látogatást. Propa­
ganda- és ismeretterjesztő előadást tar­
tanak a védőintézetekben havonta átlag 
húsz esetben.

Az elmúlt időszak alatt a védőintéze­
tek működésének megkezdhetése céljá­
ból a vármegyei közegészségügyi ebad 1- 
alapböl kiutaltak Tiszacsege község . - 
-•kére bűi, Tctétlen község részére 303 
Hajdudorog részére 800. Egyek közsw 
részére 600 pengőt. Ezekben a községe' - 
ben a védőintézeti munka ugyanis akko 
kezdődött meg, amikor az 1930. évi költ­
ségvetésűk máv jóváhagyást nyert é 
hogy a védőintézeti helyiségeket a köz­
egek kibe- -vihessek és a szükséges táv 

svakkal felszerelhessék, szükséges volt 
a községeknek megsegítése. Az elmúlt 
télen a községek és városok jégszüksóg- 
létükét a beérkezett jelentések szerint 
biztosították. Megemlíti a főorvos, hogy

népjóléti és munkaügyi miniszter 
244000 1929. N. M. M. sz. rendeletével a 
gyógyintézeteken kívül ápolt szegénybe­
tegek és az állami gyermekmenhely kö­
telékébe tartozó gyermekek gyógyszer, 
tápszer stb. költségeire — bár a megyei

Kedden délelőtt qagyfontosságu tárgyalás 
lesz a városházán, dr. Vargha Elemér pol­
gármesterhelyettes elnöklete alatt. Hétfőn 
ugyanis Debrecenbe érkezett dr. N é m c t h 
Ödön törvényszéki tanácselnök, miniszteri 
biztos, aki a lakások felszabadításának ker- 
désében kedden délelőtt meghallgatja a lakók 
és háztulajdonosok érdekképviseleteit.

Németh Ödön dr. miniszteri bizios a snitó

képviselői előtt a következő nyilatkozatot 
tette:

— A népjóléti miniszter ur küldött ki, hogy 
a lakásviszonyokat tanulmányozzam, abban a 
tekintetben, mennyire érett meg a felszabadí­
tásra a helyzet. Igen nehéz kérdés ez, pro 
és kontra is vannak érvek. Mindenesetre a 
mcgköiöttségnélküliség az ideális állapot, hogy 
azonban
fl» 4« 4* «*••>«*•!•
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Áriám Éva írónő (első sor balról a második)
gyárban.

a felszabadításra megérett-e már a 
zet, ez igen nagy kérdés.

hely.

Mindenféle adatokat gyűjtünk össze és ezek 
vizsgálatának az eredménye fogja eldönteni, 
hogy a miniszter ur őexcellenciája, aki ezt á 
kérdést a legszemélyesebben Intézi, meg 
érettnek tartja-e a helyzetet a lakások félsz3 
baditására. Természetes, hogy a döntés 
amennyiben lesz, csak a jövő esztendőre szó 
loan lenne meg.

A lakások felszabadításának kérdése egy 
aránt a legközelebbről érdekli úgy a lakó 
kát, mint a háztulajdonosokat, úgy hogy Deb 
récén egész lakossága a legnagyol b érdek 
lődéssel tekint a kedden délelőtt 10 órakor 
kezdődő lakásügyi tanácskozás elé.

Az anyák vasárnapja
A Keresztyén Ifjúsági Egyesület ren­

dezésében hatalmas méretű előkészületek 
folynak a május 18-án megtartandó és 
méreteiben az egész várost magában fog­
laló anyák napi ünnepségekre. Húsz év­
vel ezelőtt az amerikai Egyesült Államok 
kormánya anyák vasárnapjává nevezte ki 
május egyik vasárnapját. Ma már a leg- 
több európai országban megtartják, a 
szerb kormány legutóbb törvénybe is ik­
tatta az anyák napját. Nálunk is egyre 
szélesebb körben ünnepük, mert az anyák 
napja mindenütt és mindenkiből a leg- 
felemelőbb érzéseket váltja ki. Debrecen­
ben is nagy megbecsülésnek örvend ez a 
mozgalom, mely az édesanyák iránti tisz­
teletnek és szeretetnek kimélyitésére, az 
anyák magasztos hivatásának ápolására 
törekszik.

A KIÉ ifjú gárdája hetek óta lázas 
előkészületeket folytat. A sikert bizto­
sítja a három fáradhatatlan és áldozat­
kész fővédnökön, dr. Baltazár Dezsőnén, 
dr. Hadházy Zsigmondnén és dr. Vásáry 
Istvánnén kívül az a száz tagból álló véd­
nöki sereg, amelyik városunk legelőke­
lőbb asszonyaiból áll mellettük. Az ő ne­
vükhöz méltó precizitással illeszkedik 
egymásba az a sok részre oszló program, 
melyet e napon lebonyolít a KIÉ. Még 
most csak nagy vonásokban tudjuk is­
mertetni ezt a következőkben. Reggel fél 
9 órakor az Ispotály uccai ref. templom­
ban közös istentiszteletre gyűlnek össze 
az elemi iskolák növendékei, három­
negyed 8 órakor a Nagytemplomban a fiú 
középiskolák, 11 órakor a Kossuth uccai 
templomban az összes leányközépiskolák, 
fél 9 órakor a katonák, délelőtt fél 10 
órakor a Vígszínház mozgóban hatalmas 
műsoros előadás a levente ifjúság szá­
mára, délután az összes templomokban 
ünnepélyek országos hirü szónokok és 
művészi számok közreműködésével, este 
8 órakor a Kollégium dísztermében ma­
gas nívójú irodalmi est nagynevű elő­
adok és művészek közreműködésével. — 
Egész nap folyamán asszonyaink és leá­
nyaink, valamint az ifjúság és az összes 
cserkészcsapatok a város egész területén 
szék művirág jelvényeket fognak árusí­
tani 10 filléres árban.

Anyakönyvi hírek
Debrecen város anyakönyvi

előadásáról (Erdélyről) a vagon-

-----  ___..j,. hivatalá­
ban ma a következő bejegyzések történ­
tek :

Születések: Lisztes Ferenc gazdál­
kodó, fiú: Sándor. — Varga Sándor kő­
műves, leány: Margit. — Csonka Ferenc 
kőműves, leány: Margit. — Alföldi 
Gyula cipész, fiú: Gyula. •— Osváth Jó­
zsef lakatos, fiú : József. — Hadházi Já­
nos kőműves, leány: Ilona. — Pozsonyi 
Mátyás földmunkás, leány: Mária. - 
Szemes Károly magántisztviselő, 
Iván. 2 halvaszületés és 3 törvényt 
újszülött.

Eljegyzések: Szaszák Gyula Csóré 
Mária. Gál András Homlokos Anna.

Sárkány József Hevér Julia, 
mga Károly—Miklósi Rózsi.

Halálozások: Lakatos Magda re 
hónapos, Késes u. 50. Csitva Piroska 
ref. 9 napos, Kurucz u. 46. — Tóth mre 
ref. 5 hónapos, Tanító u. 15. Özv.
Nagy Sándomé ref. 49 éves, Kinizsi u. 70,
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Vallásos estély a nyulasi uj iskolában.
Csütörtökön, május 8-án délután 6 órakor 
a Péterfia uccai egyházrész vallásos estélyt 
ruulez a következő műsorral. Gyülekezeti 
énr-k XXV. zsoltár 1. v. Bibliát magyaráz 
Magyar Bertalan s. lelkész. Szaval: Nagy 
Karola Énekelnek az iskola növendékei. 
Felolvasást tart: Varga József igazgató- 
tanító Szaval Pető Ilonka. Szaval Palóci 
l'aios. Záróima: Halász András v. o. lel­
kész. Gyülekezeti ének: CXXXVIII. zsol­
tár 1. v. Belépődíj nincs. Mindenkit szere­
tettel hiv és vár a vezetőség.

Feltűnő olcsó

gyermekcipő árusítás
a TURUL cipőgyárban

_ A Csapó uccai egyházrész hatodik köz-
miivellidés! estélye ebben az évadban az 
utolsó f. hó 11-ikén, vasárnap este 8 óra­
kor lesz a Szappanos ucca 16- szám alatti Ott­
hon nagytermében, a záró alkalomra tekintet­
tel még a szokottnál is fényesebb műsorral. A 
megnyitó és záró szavakat most is az. egy- 
liázrész vezető lelkésze mondja, egyébként a 
műsor a -következő: Beethoven II. hegedű- 
szonátájából: Andante, Allegro, Előadja Kar­
dos Lajos .segédlelkész, a zongorarészt Bar- 
dúcz Mária, a) Schumann: Adjatok... b) Bar­
kas Ödön: Tavaszi iuvalom, női hármas, 
éneklik: dr. Szűcs Gézáné Bánó Júlia, dr. 
Balogh Istvánná,- br. Orbán Aranka, dr. Ré­
vész, Itméné Váró Margit, zongorán kíséri dr. 
Kornya Sándor egyházrészi tanácsos, főgimn. 
tanár, a) Brahms: Intermezzo. I>) Liszt: Con- 
cert-étude (DES-dur). Zongoráit előadja dr. 
Tóth Lajosné Csánky Eglantine. Wagner: 
Üdvözlő kar a Tannhaiiser c. operából. For. 
rai István vezényletével előadja a 24 tagit 
válogatott vegyeskar. Erra az igazán ritka ér­
tékes műsora estélyre beléptidij most sin­
csen, csak a fenntartandó helyeket kel! előre 
biztosítani a műsor megváltásával, tekintettel 
az előreláthatóan tömeges érdeklődésre. Az 
estély a szokott pontossággal kezdődik este 
8 órakor és am iivészi számok alatt az. ajtók 
zárva lesznek.

Jótékony adomány. Követésre méltó 
szép példáját adta az áldozatkészségnek 
Kiss István Kút ucca 72. szám alatti la­
kos, aki dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsno- 
kot értesítette, hogy a hatóság által kijelö­
lendő 5 szegény család részére a pünkösti 
ünnepek előtt egyenként 1 liter tejet, 1 
kilogramm főzőlisztet, 1 kilogram kenye­
ret, 20 dekagramm szalonnát, 10 kilo­
gramm burgonyát és a szükséges sót ado­
mányozza.

A reáliskola majálisa. Szombaton 
egész nap fogja rendezni a reáliskola ma­
jálisát. Ezen a napon a tanítás szünetel 
és a fiuk egész nap a Nagyerdőn lesznek, 
ott szórakoznak, ott tízóraiznak és ebé­
delnek. Ebéd után pedig játszanak, ze­
nélnek, énekelnek. Egyik-másik csoport 
nagyobb túrát vesz igénybe és a szabadba 
kirándul. Az igazgatóság egyébként a 
következő meghívót bocsátotta ki: „A 
debreceni m. kir. áll. reáliskola e hó 10-én 
a Nagyerdőn rendezi majálisát, melyre a 
t. szülőket és azok hozzátartozóit tiszte­
lettel meghívja az igazgatóság. Belépődíj 
nincs, tisztán a majális jelvényéért 40 
fillér fizetendő. Indulás: reggel fél 10 
órakor, visszaérkezés este fél 8-kor. A 
majális a víztorony háta megett lesz az 
ott levő tisztáson. A szülők és a gyerme­
kek hozzátartozói 80 fillérért ebédet kap­
hatnak.

Országos eszperantó gyűlés- A MaK'n' 
Országos Eszperantó Egyesület ntáhts 11-vu 
délelőtt tartja évi országos gyűlését a hiúin 
Pesti Kereskedelmi Csarnokban és reméli, 
hogy ez a lkaimiiből az orsz'g minden részé­
ből. de külföldről s számos eszpernntlsta fogút 
meglátogatni Budapestet. Már eddig lengyel, 
olasz és cseh cszperanlisl.ík ielvnie a be 
tészvételüket. A gyűlés vlötli este utáni". V1 n 

Zeneakadémiában a ltune.it.t Untod,> le­
kvár eszperantó folyóirat irodaion esndvt 'et 
ez a vendégek tiszteletébe Macs n l’
•os Ksz-pcranió Egyesület

Minden idők legjobb lemeze, Idmte. 
papírja az angol „Ilford"!

Kedden tárgyalja a képviselőház 
a hágai szerződést

Budapest, május 5. A képvisulüháznak hol­
nap unis napja lesz. Gróf Bethlen István mi- 
niszterlnök holnap terjeszti a Ház elé a hágai 
szerződést, amely a kiszivárgott hírek szerint 
hd nyomtatott oldalnyi terjedelmű. Politikai 
körökben úgy tudják, liogy Bethlen ebből az 
alkalomból a szerződés történetét és megkö­
tésének indokolását tartalmazó, nagy beszédet 
mond.

A kormánypártban arra számítanak, hogy a 
Ház 2 - 3 nap alatt letárgyalja a szerződést. 
Hrre azért lenne szükség, hogy már a május

12-én összeillő népszövetségi ülésszakra beje­
lenthessék a szerződés rati ikálását, amely 
esetben Magyarország azonnal visszanyerné 
pénzügyi szuverenitását. Ellenkező esetben erre 
csak az őszi ülésszakon kerülhet sor. A kor­
mány a kölcsöntárgyalások sürgősségével in­
dokolja a nagyíontosságu javaslatnak ilyen rö­
vid időn keiesztiilhajtását.

A kormányzó különben a párizsi tárgyalások 
sikerével kapcsolatban megengedte, hogy báró 
Korcn.vi Frigyes párizsi magyar követnek leg­
felső elismerését tudtul adják.

Feltűnően javultak áprilisban Debrecen köz­
egészségügyi viszonyai

Debrecen város közigazgatási bizottságának
májusi ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága hét­
főn délután dr. Hadházy Zsigtnond főispán el- 
nöklésével tartotta meg május havi rendes illé­
sit, amelyen a szokásos statisztikai adatokat 
tartalmazó szakelőadói jelentéseket hallgatták 
meg.

A közegészségügyi állapotok.
Láng Sándor dr. egészségügyi n'őtnácsos, 

tiszti főorvos jelentése szerint áprilisban a köz­
egészségügyi állapotok feltűnő javulást mutat­
tak. Népmozgalmi tekintetben az az örvende-
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tes eredmény mutatkozott, hogy a szaporodási 
arányszám 18.88 ezrelékre szökött fel a már­
ciusi 4.66 százalékkal szemben, ami tehát négy­
szeres eredményt jelent. Az összes születések 
száma 32.3, az összes halálozás száma 169, 

szaporodás ezek szerint 154; ennek az ered­
ménynek a nagyságút az is mutatta, hogy 

áprilisban csak 30 voll a szaporodás.
A fertőző megbetegedéseknél is javulás mu­

tatkozott, mert a nehezebb ragályos megbete­
gedések: a tífusz, vörheny s diítcria száma a 
márciusi hónaphoz képest gyérül t s csak a 
könnyebb ragályos betegségeknél: :t szamár- 
hunit, a kanyaró s füllőmirigylobnál állott elő 
némi emelkedés. Roncsoló toroklob volt 34, tí­
fusz 4, vörheny 8, kanyaró 14, szamárliurut 
23, hárányliimlő 33. járványos íiíltöuiingylob 
ni, gyermekágyi láz I. A nevezetesebb halál­
okok közül elhalálozás volt: hevenyfertőző 
megbetegedés 8, giimtökór 24, rák 9, görcsök 7, 
béllnirut I. baleset 2, öngyilkosság 3, gyilkos­
ság I.

A gllmőkőras hulátozds n múlt év áprilisá-

— Képkeretek, ovál, kör, Illettjei legolcsób­
ban Liencr Béla képkeretek gyári raktárában 
szerezhetők be, Piac u. ,34. íöposta mellett.

— Debrecen és az eszperantó nyelvű ma­
gyar propaganda. A Magyar Nemzeti Szövet­
ség eszperantó osztálya értesítette ui- X á- 
s á r y István polgármestert, hogy annak az 
anyagnak a felli.tszittálásával is, amit Debrecen 
város bocsátott rendelkezésére, Lukács 
Gyula és Puskás István Hollandiában, Német­
országban, Belgiumban, Londonban és Linz­
ben egy hónapig tartott propagandáidon vol­
tak. A propagandáidnak nagy sikere volt, min ­
denütt nagy közönség volt jelen az előadáso­
kon Ús azokkal kapcsolatosan a lapok is bőven 
foglalkoztak a magyar kérdéssel, A szövet­
ség eszperantó osztálya kéri, hogy a polgár­
mester a Debrecenről szóló anyagot, diapozi- 
tiveket hagyja meg a szövetség birtokában, 
mert további propaganda előadásokat is tar­
tanak, Így többek közöli Anglia nagyobb vá­
rosaiban.
• - - - ' V '
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hoz viszonyítva 16-tal kevesebb.
A gyógyintézetekben kezeltek közül meg­

hűli helybeli 42, vidéki 34.
Az iskolai vizsgálatok befejeződtek, az erről 

szóló statisztikai kimutatásokat felterjesztik i 
népjóléti minisztériumba. Az üzletek vizsgálata 
állandóan tart. A himlőoltások úgy bent, mint 
a külsőségekben megkezdődtek. A kutak vizs­
gálata minden egyes tin díszeset bejelentésénél 
megtörténik. Orvosrendőri hullavizsgálat 4 eset­
ben történt. A közalapok terhére gyógykezel­
tek 4ül beteget, közülök fenn járó 321, fekvő 80 
volt. A Stefánia Szövetség védőintézeteiben 
15is csecsemő ős gyermek beteget kezeltek 
1947 rendelésben. A szegényházban ápoltak 175 
egyént, eltávozott 6, meghalt 1, ápolás alatt 
maradt 168, beteg volt 34. A mentők osztá­
lyának volt összesen 290 esete, igénybevették 
hatóságok 112, magánosok által 178 alkalom­
mal. A kerületi szülésznőknek összesen 16 sze­
gény szülésük volt. A vízvezetéki viz ivásra 
alkalmas volt, kórokozó csirák nem tenyész­
tek ki.

A rendőrség munkája.
Sdgy Lajos rendőrfőtanácsos jelentése sze­

rint áprilisban a debreceni kapitányság bűn­
ügyi osztályához 546 iigydarab érkezett, ezek­
ből 149 idegen hatóságok megkeresése.

Előfordult: 728 lopás, 2 betörés, 8 Öngyilkos-

Barna es di epp pántos cipő
23-26 27-30

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ- 
w RAKOZÁ3 A Jó KÖNYV. » 
IRATKOZZON BE TEHÁT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
*o KÖLCSÖNKÖNYVTARABA. «*
v«b>v tie • ♦$» 1

IlONSz közlemény. Felhívom tagjaink 
szives figyelmét arra, hogy a hadirokkantuk, 
hadiözvegyek és hadiárvák ismerőseiket t ié- 
koztassák arról, hogy a HONSz csoportba 
való felvétel a folyó évre megkezdődött, még 
igen sok hadigondozott nem tagunk saját ér­
dekükbe irodánkban a hivatalos órák alatt be­
iratkozhatnak. Ingatlant megvenni, vag> 
ilyenről lemonadni szándékozók szintén ke­
ressék fel irodánkat az OFü állal juttatónak. 
Egyúttal tisztelettel értesítem a HONSz vá­
lasztmány tagjainkat, hogy folyó hó 8-án vá­
lasztmányi ülést tartunk, kezdete 6 urakor. 
Csoportelnök.

Tanítók vegyes-karának miisoros dél- 
ut'nia. A Református Tanítók Vegyeskara 1930. 
évi május hó 10-én, délután 5 órakor a Kol­
légium dísztermében műsoros délutáni rendez. 
Műsor: 1. Arokháty: Ima. Víziül. Énekli a 
vegyeskar. 2. Megnyitó beszédet mond: Mo­
csári László. 3. Énekel: Polgár Ica. 4.* Fel­
olvas: Nagy .Iliül. 5. Rubinstein op. 3. Melo­
dic. Gabriel M. Cinqwmtine. Előadja goidon- 
kán Müller Erzsiké. 66. Szaval: Bálint Mi­
hály. 7. Népdalokat énekel a Kiss férfikar, ve­
xed Kulcsár Ferenc. S. Liszt Vili. Magyar 
rapszódia. Zongorán előadja: Müller Erzsiké. 
9. Énekel: Bencsik Árpád. 10. Régi magyar 
dalok. Schubert: Induló. Előadja a vegyeskar. 
A vegyeskar vezetője: Bodnár Lajos ének- és 
zenetanár.

— 15 napi fogház a csendőr megtámadá­
sa miatt. A hajdúböszörményi Elefánt-féle 
kocsmában mulatozott az elmúlt évben Gaj­
dén János földműves, aki részegen belekötött 
M őzei Kálmán csendőrőrmesterbe és gú­
nyolódva csúfolta, majd mikor távozni akart, 
Htját állta és megütötte, kövekkel dobálta. 
Gajdén ellen megindult az eljárás hatosául 
közeg megtámadása miatt és a debreceni tör­
vényszéken hétfőn Ítélték el 15 napi fog­
házra. Az ítélet jogerős.

a SINGER "VARRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK !

p 7'50 p 9.50

Turul Cipőgyár R.,T.
süni kísérlet, — egy halálos kimeneteli!, 32 
sikkasztás, 20 csalás. I zsarolás. Eltűnt 18 
egyén.

A jelentéseket a bizottság tudomásul vette.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.
_ Nngvszabásii műsoros délután a Munkás

Otthonban. A munkás szakszervezetek miv 
kedvelő gárdája a tél folyamán sikeres isme­
retterjesztő előadásokat rendeztek s ezzel a 
délutánnal, mely csak szórakoztató számok­
ból fog állatit, zárja he az előadásokat II-én, 
délután fél 5 órakor. I. Rázsó Ernő miivész- 
konféfánsz. 2. Vas- és Fémmunkások féri! 
kara. 3. Ilarta József, Lantos Béla verseit 
szavalja. 4. Csiba Nusi és Kűváry Jetté) mű­
rész táncospár. 5. Vas- és Fémmunkások ve­
gyeskara. 6. (leng György és Végit Lajos 
táncífttett. 7. Nagy János kuplézik. 9 Kovács 
Margit és (leiig GylSvgv táncduett. Sziiilét. 10. 
Cirkusz, orosz dráma I felvonásban. 11. Si- 
poss Ferenc esellúmiivész. 12. Orosz. Iltts és 
Nagy János taieduett. 13. Faragó András 
Kassák versét szavalja, 14. Siposs Ferenc 
esellómiivész. I■" Kiinger Jeni Urai vetseket 
szaval. Ifi. Végit Lajos kuplézik. IT. 1 átté­
rés ii. Az előadás pontosan (élőikor kezdődik 
s ezúton kérjük a nagyérdemű közönséget, 
begy helyeiket odveskedi .ilv k pnli'.'sait el 
fokiakon.

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét Látha­
tók a „Friczi" kalapszalon kirakataiban.

Ha bármilyen művészi fényképre van 
szüksége, forduljon bizalommal Liener 

i Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
i 17-22.

— A Debreceni Kertészeti Egylet felhív ja 
tagjai és a kertkedvelők figyelmét arra, hogy 
különösen a nyári gyümölcsök közziil a leg­
többnél, mint a meggy, cseresznye, kajszin ég 
őszibarack, ringlók s még a nyári almáknál is 
a fán előforduló rothadást előidéző monilia 
gomba dien I százalékos stílfáról készít­
ménnyel permetezzen, még pedig a fertőzés 
mérve szerint 4 6 10 naponkint. A rothadó
gyümölcsöt gondosan gyűjtse, össze és égesse 
el. Csakis egyakaratu általános védekezés ál­
tal akad ily ózható még ezen betegség terje­
dése. A szamóca gyümölcsön előforduló pené­
szes rothadás ellen a megtámadott gyümölcs 
osszcszcdése által védekezhetünk. A szamóca 
indáit mindaddig el kell távolítani a tövekről, 
amig a gyümölcs le néni érik. Később pedig 
csak az esetben hagyjuk meg az indákat, ami­
kor szaporításra használandó uj tövekről kell 
gondoskodni.

Barna ée drapp pántol cipő — 31—35

P 1f 50
Turul Cipőgyár R. T.
— Asztalos-, képesített ács és kőművesmes­

terek figyelmébe! A Debreceni Ipartestület 
asztalos, képesített ács- és képesített kotllii- 
vesmerteri szakosztálya 6-án, kedden este 7 
(hét) órakor az laprtcstiilél kistanácstermé­
ben együttes szakosztályi ülést tart. Tárgy: 
A («kereskedők iparűzése. Az ülés vemlkivil! 
fontos voltára tckiilteflcl, az asztalos, képesí­
tett ács- és képesített kőműves szakosztályok 
elnöksége ezúton kéri a szakosztályi tagokat 
arra, hogy felit! ülésen teljes szambán és poti- 
tosan ni ‘gielenhl szíveskedjenek.

Rosenfeld Ibolyát eljegyezte Bortis 
Ferenc (Debrecen). Minden külön értesí­
tés nélkül.

Eljegyzési, esküvői meghívókat ízlé­
sesen, olcsón kcszit a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdája, Piac ucca 49.. II. udvar.

SZÍ NEHAGYOTT RUHÁKAT 
KIFOGÁSTALANUL FEST KONCZ 
KELMEFESTŐ, PÉTERFIA UCCA 30 , 
SZENT ANNA U. 2., PIAC UCCA 16.

Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc 

i József ut 34. Telefon 10-29.
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tű ccef7n5 ojistr 1930 május 6.

A has teltsége, májtájéki fájdalmak, 
emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és 
sárgaság a természetes „Ferenc József” 
keserüviz használata által megszüntethe- 
tök és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé 
irányuló vértolulások ellensuíyozhatók. 
Gyomor- és bélspecialisták igazolják, 
hogy a Ferenc József vízzel, különösen az 
ülő életmód következtében jelentkező ba­
joknál, nagyon kedvező eredményeket ér­
nek el. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszeriizle- 
tekben kapható.
♦ •+* »> «* »1*»>«»-j. «► -;« «• >$*'«t

Debreceni sakkcsapat győzelme Hajdú­
böszörményben. \ Jebreeeni ref. giiiuiázimn 
S-üs sakkcsapata \ i...ii nttti Hujüubüszöi'inéuv- 
ben a/ oltani ciüta.izitni sakkcsapatával iné;"- 
kiízí'ut. A üv.* 1 ;■ ecvtiíA laia.tickns csapattal in­
dultak. de még Így sem sikerült a rcwhis a 
In’iszttnmnt leknek. A mérkőzés! a debtvccni 
rét. főgimnázium nyerte Iá lél 
ban. A debreceni gi nuúzi'imo 
VII., Kozma bereite Vili,, S. N 
Mocsári László Vili., Vaida Héttő VI. A nü- 
szörményi gimnázitinmt Kovács György VI., 
Kitti János VII.. Vadon Béli VII., W enldtileky 
Zolin Vili.. Oláh bereite VII. képviselte. A 
verseny végeztével Ibirc/i Gedeon bölcsé- 
szeltanhallgató, a debreceni ginmázium kísé­
rője hét játékossal szimultán; tartott +7 ered­
ménnyel.'

— Az Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­
ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségű 
csertégla állandóan a legolcsóbb napi árban 
kapható. Gyártelep: Kishegyes! ut. Telefon 
14—01. Központi iroda: Ferenc József ut 16. 
Telefon 9—70 és 2—32.

— Dr. Radó Endre orvos rendelőjét és fog- 
technikai laboratóriumát Ferenc József ut 
(Piac ucca) 43. sz. alá, a Svetits-palotába he­
lyezte át. Rendel: d. e. 8—12, d. u. 3—5.

Dr. Lechner József ügyvédi irodáját Piac 
ucca 43., Svetits-palotába helyezte át.

Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 
szücsáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

Rácz Jancsi cigányzenekara mai nap­
tól kezdve a Gambriirusban játszik.

— Sípos István műszerész Csapó ti- 11. Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
lalota.)

— Elegáns francia ruhák 8 pengőtől. Kosz­
tolnék, kabátok 16 pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Péterfia 11., keresztépület.

— Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa 
és kőszenek legolcsóbban "(Telefon 14-34.) 
Guttmannál, Ispotály u. 19.

— Cserépkályhák nagyválasztékban raktá­
ron. Cserépkályhák átrakását, tisztítását vál­
lalom a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő áron, Krisch Károly kályhásmester 
Debrecen, Piac ti. 89. (Ferenc József ut). Te­
lefon 12—18,

MIELŐTT SZÖVETET VASÁ­
RÓL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG 
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, KIS- 
TEMPLOMBAZÁR.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Da­
rabos ) ucca 12. Kollégium mellett.

4» Ni-Äs a 11 ■■■ BE m €»

APOLLÓ.
Telefon: 7-62.

Péntektől, május hó 9-től: A titokzatos holes' 
(Havana leánya.) A főszerepben: Phyllis Ha­
ver, az Elsodort ember és Chicago női fő­
szereplőié és Robert Armstrong. Meg fogja 
előzni a csodálatos bravuni Tom Mix-el: 

Száguldó bosszú.

URÁNIA.
Telefon: 12-51.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor. 
Teljes hangos műsor:

1. Hangos világhíredé.
2. Az ügyes szakács (hangos burleszk).

3. Páris gyermeke. (A Paramount 12 felvo- 
násos hangos filmje.) - Főszereplők: 
Maurice Chevalier és 100 táncos széplány.

Leadás a világhírű Gaumont gépen.
HJA

vígszínház.
Telefon; 14-71.

Ma: 7 és V órakor! Kizárólag csak felnőttek 
nézhetik meg! Az orvos és az asszony. Az 
asszony: Marcella Albaiii, a féri: Hans A. 
v. Schlcttow és az orvos: Stuart Roma. Meg­
előzi : Házasság az esküvő előli. (Próbahá- 
zasság kötésű.) A iöszctvphen: Ksthur Rab­
ion és Gary Cooler.

Pénztárnyitás a mozzgószichítzakban délelőtt tizenegy őrakor, délután előadás előtt egy ólával.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzöszolgálat.

12: Déli harangszó. __
12 05- Hangverseny. Közreműködik, binger 

Ibolya (hegedű) és Illés Erzsébet (enek). 
Zongorán kísér Polgár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Időjelzés, időjárás.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak.
15.30: Józsa Rezső mesél.
16.25: Gróf Zichy Jenő előadása: „A Magyar 

Iskola Szanatórium Egyesületről."
16.45: Időjelzés, időjárás, hírek. _
17: Moly Tamás novellája: „Játék az egér­

nél.” Felolvassa a szerző.
17.30: Kálmán Tibor és zenekarának hang­

versenye.
18.20: Francia nyelvoktatás.
18.50: Halász Gyula előadása: Helyes ma­

gyarság, magyar helyesírás.
19.20: Lóversenyeredmények.
19.25: A m. kir. Operaház előadásának is­

mertetése és az előadás szinlapjának felolva-

19.30: A m. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése. ..Gioconda”. Dalmű 4 felvonásban, 5 
képben. Szövegét irta Tobio Gorrio. Zenéjét 
szerzetté Amilearc Ponchielli. Fordította: 
Lányi Viktor és Radó Antal. Vezényel Failino 
Sergio. Rendező Márkus László.

Utána kb. 22.30: Pontos időjelzés, időjaras- 
jelentés, hírek.

Majd: debreceni Kiss Béla és cigányzeneka­
rának hangversenye a Bodó-kávéházból.

Külföld.
Becs. 12: G. 15.30: Z. 20: Hg.
Berlin. 17.55: Z. 19.30: Tz. 21.20: Szigeti Jó­

zsef hegedűversenye.
Brit nemzeti műsor. 18: F. 18.40: Hg. 19.45: 

Kz, 21.20: Operett. 22.40: Hg. 23: Tz.
Hamburg. 18.15: Z. 20: Színdarab. 22.05: Z. 

0.30: Éjjeli hangverseny.
Kassa. 12.05: G. 17.10: Z. 20.05: Z. 21.05: 

Tz. Utána: Prága.
Leipzig. 19.30: Z. 20.30: Hg. 21.20: Zenés 

hangjáték. Utána 24-ig: G.
München. 20.45: Népszínmű.
Prága. 11.15: G. 16.30: Z. 19.15: Z. 20.10: 

,,A béke dala”, zenés ünnepi jelenet az anyák 
napja alkalmából. 2030: Dalest. 21: Z. 22: Z.

Toulouse. 18: Tz. 18.35: Kz. 19.15: Hg. — 
20.25: Z. 22.30: Moziközvetités.

Zágráb. 12.30: G. 17.30: Z. 20: Operett.

MŰSOR:
KEDD este 8 órakor: Leányvátár.
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Felvételek az 1930. évi ohernmmergaui passiójáték főszereplőiről. — Baloldalt: János 
apostol, alakítja Johann Lang. Jobboldalt: Krisztus és Mária. Alakítják Alois Lang

és Anni Rutz.

Operett­
et '

SZERDA d. u. 3 órakor: Cigányprímás. Ifjú­
sági előadás. Mérsékelt helyárak.

SZERDA este 8 órakor: Katica. Tímár Ila és 
Rátkai Márton vendégfelléptével. 

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: Cigányprímás.
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: lglói diákok. — 
PÉNTEK este 9 órakor: Rózsalány. Szigorúan 

csak felnőtteknek. 50%-os tisztviselőest! 
SZOMBAT este 9 órakor: Rázágy. Pikáns bo­

hózat. Szigorúan csak felnőtteknek! 
VASÁRNAP d. u. -fél 4 órakor: lglói diákok. 

Mérsékelt helyárak.
VASÁRNAP este 8 órakor: Leányvásár. 
HÉTFŐ este 8 órakor: A csúnya lány. 5035-os 

tisztviselőest.

PFEFFERKORN:RÁTKAY MÁRTON
A Drótostót Pfefferkornjában kezdte 

meg hétfőn este Csokonai-szinházbeli 
vendégszereplését Rátkay Márton, a ma­
gyar operett szín pad kivételes klasszisu 
komikusa. — Pfefferkorn figurájában 
Rátkay Márton pompásan érvényesítette 
mélyen emberi humorát, kesernyés lírá­
ját, nagyszerű karrikirozó tudását; az 
alakot jellegzetes apró színek bőkezű al­
kalmazásával fejlesztette ki nagyszabá­
súvá, minden gesztusa, minden hangsúlyt 
élvezetesen ízes, poentirozó készsége 
egészen elsőrendű s ragyogó ötletesség­
gel végrehajtott akciói nagyszerűen biz­
tosak, A Csokonai-szinház ismert együt­
tese - benne a két kedves gyermek- 
szereplővel. Sándor Zsóskával és Sugár 
Lászlóval —- jó keretet adott Rátkay ki­
emelkedő alakításának, (bl)

A SZÍNHÁZI iroda 
KIRÓ

Ma, kedden este 8 órakor Jakobi Viktor \i- 
lághirii miive, a legszebb magyar operett, a 

LEANYVÁS A R 
kerül színre ni betanulásban és ni szereposztás­
ban.

Szerdán megismétlődik a hatalmas siker a 
Katica cimii operett előadásán, mikor (s a 
cimszcrpben

Tímár Ila,
a debreceni közönség dédelgetett kedvence, 
János bácsi szerepében pedig nz ország leg­
nagyobb iánc<\skomikiisa, az utóiéi betétien mii - 
vészét fi nagy magyar színész.

Rátkai Márloü
művészetében lesz ismételten alkalma gyönyör­
ködni a közönségnek.
Az igen tisztelt állandó térítik figyelmébe'

A Rátkai Tiniá.T-cstérc a színház igazgató­
sága állandó bérlői részére h hiérsék-cltcn fel­
emelt hclyárakból

busz százalék
kedvezményt ad.
lágya lem! lágy elem' Figyelem:

Megkezdődött a Lauvisin -Xoxács ünnepi 
óin raelőadásra a kegyek árusítása! A színház 
■gész nap árusítja operai JicRv árakon a jég ve­
ket a május 14.-i káprázatos miisoru előítdá r:;.

Raurisin Lajos operai elfoglal is ága miatt n 
május 13.-ára hirdetett I’arasztbccsíilct és 
hangverseny előadása egy napi halasztást szer. 
ved és igy

Lanrisin Uniós 
Kovács Di zső,
K. Yoith Ikonka.

Kovács Kató és 
l'ejszés T.rzsi 

vg\ iitles vendégjátéka
májas 14-én. szerdán 

lesz megtartva.
Figyelje holnapi hirdetésünket, melyben kö­

zöljük Lanrisin Lajos és Kovács Dezső a Pa­
nasz (becsület utáni koncertjének szenzációs 
műsorát.

Folyó hó 7-én, szerdán és folyó hó 8-án, 
csütörtökön délután 3 órakor ifjúsági előadás­
ban mérsékelt hely árakkal Kálmán Imre leg­
szebb magyar i perelt je, a

C 1 O A N Y P R 1 M A S 
kerül szilire.

Az jnjuság által ki nem váltott jegyek a szín­
házi pénztárnál kaphatók. ^

Z& JPORT
A Bocskay—Bástya mérkőzésről s ezzel 
kapcsolatosan az első liga 20. fordulójáról

lapunk más helyén adunk tudósítást.
❖—A

Szép eredményekkel fejeződött be
a DMTE vasárnapi birkozóversenye.
Vasárnap egész nap folytak a küzdelmek a 

DMTE kerületi junior birkózó versenyén, ame­
lyen a Nyíregyházi Vasutas Sport Club, Kar­
cagi MOVE Sport Club, Debreceni Vasutas 
Sport Club és Debreceni Munkás Testedző 
Egyesület indították versenyzőiket. A verseny 
várt sikert és szép küzdelmeket eredményezett.

A verseny eredményei a kővetkezők:
Lcgsuly: 1. Szilágyi II., 2. Várkotiyi, 3. Len­

gyel DVSC. 8 induló.
Pehelysúly: 1. Tunyogi DVSC, 2. Nagy

DMTE, 3. tiacsárdy DMTE. 6 induló.
Könnyüsiily: 1. Leskó NyVSC. 2. Doró D. 

M I É. 3. Bencés DVSC. 6 induló.
Kisközépsuly: 1. Ménes I. DMTE. 2. Simon 

NyVSC. 3. Tóth DVSC. 6 induló.
Kisnchézsuly: 1. Tamássy DMTE.
A versenynek sima és gyors lebonyolítása 

elsősorban érdeme Kellner Tibor kerületi elő­
adónak, aki mint szövetségi képviselő volt je­
len a versenyen. Munkatársai voltak a DMTE 
agilis rendezői. A bíráskodásban igen sokat je­
lentett dr. Szilágyi Jenőnek a jelenléte, aki a 
tőle már megszokott precizitással és pártat­
lansággal vezette a küzdelmeket.
•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•A* ♦

Ruhafestésben és vegytisztitásban

I

Lena Bernstein francia repülönö 35 óra 
46 perc 55 másodpercig tartó repüléssel 
megdöntötte az egyszemélyes repülés 
időtartam világrekordját, amit eddig 

Lindbergh tartott.

Bíró OlCSŐ, mert jÓ
Bika-udvarban*
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DTE tenniszszakosztályi- DVSC tennisz- 

szakosztály 8:1.
Az elmúl 1 vasárnap látszotta a DTE tetmXz- 

e-uruta első mérkőzését a keleti kerület cs;>- 
li.iltaiiK'kságáért a DVSC tenniszezöivel. A 
mérkőzés elejétől vérté itt nagy Dl I; fölény 
mellett játszódott le, mely a 8:1-es eredtnény- 
bcit kifejezésre is jut. A részletes eredmények 
a következők: Férfi egyes: I. Lcitner DTj: 
Pataki DVSC 6:1, 6:4. 2. Eeltér DTE—Farkas 
DVSC 6:1, 6:2. 3. Fiilöp DTE—vit. Tóth DVSC 
,,:4. ft;I. Női egyes: I. Molnár Lilly DTE 
Mátlié Éva DVSC 7:5, 6:11. ?. l.ohstelnné DTE 

Szombatliyné DVSC 2:6. 2:6. Férfi páros; I. 
l.cititer. Feliér Dili Farkas, Pataki 6:2, 6:1.
I I•'ralik, Fiiltip DTE vit. Tóth, .lózsa DVSC 
6:2, 6:4. Vegyes páros: I. Leitncr, Molnár Lilly 
DTE—Jósa, Mátlié Éva 6:1, 6:4, 2. Frank, Loh- 
stciimé vit. Tóth. Szombatliyné DVSC 4:6, 
6:1, 6:1.

Amatőr bajnoki eredmények.
DKASENyTVE 2:1 (1:1): NSE—DEAC 3:1 

(2:1); DTE—DMTE 2:0 (0:0); KSE—DVSC 
7:2 (4:1). A vasárnapi fordulóról helyszűke 
miatt legközelebbi számunkban Írunk részletes 
tudósítást.

/)/■. Gombos Sándor nyerte Magyarország 
ezévi kardvivó bajnokságát nyolc győzelemmel, 
második ifj. Gcrevich Aladár (MAC), 3. Oaral 
János (Tiszai VC). Petschauer Attila, aki a 
mérkőzésnek egyik legnagyobb favorittá volt, 
idegzsábája következtében kénytelen ’.olt visz- 
szalépni.

Faragó I erus debreceni hölgyvivö sikere 
az országos törb tjnokságon. Faragó finis 
debreceni hőlgyvivó, ki Ferenczy vivótti'ester 
egyik Icgtehetséges :bb tanítványa, a most 
megtartott Országos női törb. jnokságban 
nagyszerű teljesitménnytl lidltx vrsenyben VII

Vili. helyezést ért el. A mult évi Verseny 
szcrplésével szemben megállapitliató a hatal­
mas fejlődés és küzdőképesség. Meglátszik az 
egy éves szorgalmas munka eredménye, mely 
Faragó Terns kitartását és Ferenczy mester 
türelmét dicséri. A sport újságok is külön 
megemlékeznék az egyetlen vidéki vívónő­
ről, mint az uj generáció egyik legtehetsége­
sebbjéről, kinek szép jövőt jósolnak.

KÖZGAZDASÁG
Lanyhább volt a gabonapiac.

Budapest, május 5. A készáru vásáron a búza 
15 20, a rozs és a zab 10 10, a tengeri 10— 
20 fillérrel vált olcsóbb. A gabonapiac rendki- 
\ id bizonytalan helyzete miatt tartózkodtak 
minden nagyobb üzletkötéstől. A határidöpia- 
con a b'izahatáridök körülbelül 20 fillérrel ol­
csóbbodtak. Ellenőrizhetetlen hírek következté­
ben sokan csökkentül! akarták határidő-érde­
keltségüket. Lanyhább volt ,i rozs és a kuko- 
rica-határidőüzlet is.

Kés záruiizlct hivatalos árjegyzései: Buza:
tiszai '77 kg 21.60 -211.80, 78 kg 21.90- 22.10,
79 kg 22.20—22.40, 811) kg 22.40 22.50, (tiszai
77 kg 20.85—21.28, ft iszai 77 kg 20.85 21.25,
78 kg 21.10—21.30, T9 kg 21.3(1 21.811, 80 kg
’1.60 21.85, Rozs: pL'StV. 111.35 10.45, egyéb
rozs |i7.35—10.45, luk. árpa 1. 14.50 14.'(5, tak.
árpa 1 1- 13.50—14.00, felső ai. sörárpa 17.25
19.25, egyéb sörárpa 16.00 -17.50, kök"4 10.00

11.001, tiszai tengeri 11.40 11.5(1, egye•1) ten-
's éri 1 1.60—.11.80, zat) 1. 1 3.00 -13.50, zab II.
12.40- 12.60, lucernán tag 1,20 140, lóini'remag
80—90.

V alutaárfolyamok.
Budapest, május 5. Pénznemek: Angol font 

27.80—27.95, Belga rank 79.60 —80, Cseh ko­
rona 16.87—16.97, Dán korona 152.65—153.75, 
Dinár 10.00—10.08, Dollár 569.00—571.1K), Lrait- 
cia frank 22.31 'r 22.60, Hollandi forint 229.70—
230.70, Lengyel zloty 63.90—64.20, Lei 3.37 —
3.41, Leva 4.11 4.17. Lira 29.75 3IM'5. Nemet
márka 136.15 136.75, Norvégk orona 152.70
153.70, Osztrák schilling *0.375 -80.775, Svájci 
fiánk 110.50 111.00, Svéd korona 153.25 
153.85.
m • * • ♦> • m ❖ • ♦> • ❖ • *

Debrecen sz. kir. varos adóhivatala. 
HÍR D l: T M f. N Y.

Az Országos Gazdasági Munkáspénztár ré- 
ve \\z VMM. évi XXL te. o. szakasza alapján 

i5-1 (’> hozzái (i n ási dijak, valamint a megállapi- 
t«>ít diirótlékok folyó é>i április l:ó L napján 
váltak esedékessé.

Az 191 2. XIV. te. 24. szakasz és az 1912. 
Vili. te. 12. szakaszában foglalt jogkövetkez- 
no'íjyekre való utalással f.lliivia a árost a Jo­
int atal a munkaadókat, ho.gv az áltáluk fize­
tendő hozzájárulási dijat és dijpotlékokat május 
hó 15.-ig fizessék he, mert ellenkező esetben a 
hátralékok közadók módjára fognak behajtatni. 

Debrecen, 1930. május hó 1.
Városi adóhivatal.

ÁRVTRfiSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben, Kálvin tér 3. számú 

' á ban 1930 pengőre becsült lm torokat, sz-- 
• v.;cket, olaiÍLsímény:kvt stb. |93u május lu'i 
Lén délután 2 órakor.

Rókáézy László bir. v.'gruliait

Dtb: .. .n sz. kir. város adó! ivaiula.

H ÍRD E T M É N Y.
Pi 111:in , ' sí ' x atal a mezögazda- 

sági cseléd munka 'dókat, hogy idénymunká­
saikat <sommás mimk;Vok, n vái i cselédek) az 
Országos I az asági Munkáéi énztáruál leendő 
baleset -lluii biztosi!ás \ égett jelentsék he.

Bejelentés a \ árosi ad-Vuv atal mezö>égi k - 
rii létébe ti az iUé-nymiink.is szel -.álailv L| te n ám 
!5 n'apon belül szóban \;.gy irásbm esz kő ’- 
lendő s vele cg\ i.i' i L g tartozik a bávL ii á 
az illető é 're iá ró hozzá iá l ui i .i d i .1 is b L- 
zului.

Amennyiben a munka, dó biztositásj ' -
zettségének ; z előirt időben mm tcmie el ,et. 
a1.'ellett. hogy baleset esetén kártérítési fele­
lőséggel tartozik, mulasztásuk kihágási eljárást 
is von maga után.

Debrecen, 1930. május hó 1.
Városi adóhivatal.

H I R D ti T M ti N Y.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamura kikül­

döttje a gyümölcsfák ápolása és védelme tár­
gyában a tél folyamán tartott tanfolyam ki- 
egészitéseképen, a gyümölcsfák elvirágzása 
után követendő' eljárás ismertetése céljából n 
folyó éri 19. és 20-ik napjain reggel 8 órától 
este 6 óráig terjedő időben a városi kertészeti 
telepen tanfolyamot tart.

Erről azzal értesítem az érdeklődőket, bogs 
a gyümölcstermés szempontjából fontos elő­
adásokon minél többen vegyenek részt, hogy 
az ott szerzett tapasztalataikat gyümölcsöseik 
kezelésében hasznosíthassák. A tanfolyamon 
való részvétel díjtalan.

Debrecen, 1930. május hó 1.
Polgármester.

4035 11.917—1930. VI.
HIRDETMÉNY.

Értesítem a város lakosságát, hogy Debre­
cen sz. kir. város területen a szemét lerakását 
kizárólag csak a Monostorpályi ut jobboldalán 
a Lengyel-féle szőlőtelep és a gyepmesteri te­
lep közötti szemétgyüjtőhelyen, valamint a 
Balogh és Vértessy-féle téglagyár mellett ki­
jelölt kubikgödörben levő szemétgyüjtőhelyen 
engedélyeztem.

A város területén másutt szemetet lerakni 
nem szabad. . , .

Figyelmeztetem ezért az érdekelteket, hogy 
a szemétnek a fent megjelölt két helyen kívül 
másutt való lerakásától annál is inkább tar 
tózkodjék, mert ennek a tilalomnak a megsze­
gése büntető eljárást von maga után.

Debrecen, 1930 április 26.
Dr. Vargha Elemér sk.
helyettes polgármester.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatósága.

15.119 1930. sz.
hirdetmény.

Értesítem a város érdekelt közönségét, hogy 
az 1929 -30. gazdasági év _ vetésterületi sta­
tisztikájának összeírása a városi elsőfokú köz- 
igazgatási hatóságnál folyó évi május ho 1-en 
veszi kezdetét. Össze kel! Írni a varos terüle­
tén lévő minden 100 négyszögölnél nagyobb 
mezőgazdasági vagy konyhakertészeti muveles 
alatt álló területnek a vetés eredményét.

Az 1929: XIX. t.-c. 14. §. szerint a statisz­
tikai adat szolgáltatására az ingatlan tulajdo­
nosa, illetve bérlője köteles.

A törvény 15. §-a értelmében az adatszolgál­
tatásra kötelezett — amennyiben a hivatalos 
felszólítás ellenére sem szolgáltatja be_a kívánt 
adatokat és a mulasztását elfogadható módón 
ki nem menti — a hiányzó adatokat az adat­
gyűjtő hatóság — a mulasztó tél költségére 
a helyszínén fogja beszerezni.

A 17. § szerint pedig, aki valótlan statisz­
tikai adatokat vall be. vagy az adatszolgáltatás 
érdekeb *n a kívánt felvilágosítást felszólí­
tás ellenére — a kitűzött határidőre be nem 
szolgáltatja, vagy az adatbeszolgáltatást meg­
tagadja: kihágást követ el és a büntető igaz­
ságszolgáltatás egyes kérdéseinek szabályozá­
sáról szóló 1920: X. t.-c. rendelkezései értel­
miben büntethető.

Amidőn hangsúlyozom a vetesteruleti sta­
tisztika nemzetgazdasági szempontból való 
fontosságát: felhívom az érdekelteket, hogy 
az adatszolgáltatási kötelezettségüknek a leg­
pontosabban tegyenek eleget, annál is inkább, 
mert á hatóságnak ezen az utón tudomására 
Jutott adatok adózás céljából fel nem használ- 
hatók.

Az adatszolgáltatásra vonatkozolag eeve- 
nőnként minden érdekelt külön felhívást kap 
és a munkatorlódás elkerülése végett az adat- 
szolgáltatókat salát érdekükben is felhívom, 
hoav a résziikre külön kikézbesitendő felhí­
vásban közölt helven és időben pontosan je­
lenjenek meg. mert csak ily módon lesz a ve­
tésterület statisztikája a kitűzött határidőre el­
készíthető.

Debrecen, 1930 április 24.
Dr. Vas. Károly

tb. főjegyző.

LIIICI IllllS ES TEST1EIE
MŰKŐ ÉS CEMENTÁRUGYÁR ÉS ÉPÍTKEZÉSI ANYAGKERESKEDÉS

iro
1930 MÁJUS HÓ 1 HATVAN UCCA 15. SZ. ALÓL

lánly Fcrtiii Jóiul ut 3t.su. ali heljezti ít-
JSélkülöxheiPtlen

minden hwxiarJáiban
67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asjztalss
ajánlja saját készítésű

»B

VARRÓGÉP
MINDENT VARR. STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező Azé test feltételek. 
Alacsony haut részletek.

SinoER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19 _

Telefon
16-75

Hentesek, vendéitlösök mtyelmehe !

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek. Állandóan nagy raktér.

LINDENFELD, DÉGENFELD TER 7. SZ

pengőtől tavaszt és nyári 
KALAPOK

minden minőségben, nagy 
választékban

Schimmer Móniénál Piac ncca 2, szám,

Cserépliíijfhíii
Hardmuth cgyedárusitója és saját 
készítményt! nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom.

Ezennel közhírré tétetik, hogy Debre­
cen állomás teherkiadási raktárában ma, 
május 6-án délelőtt 9 órakor árverés tar- 
tatik. mely alkalommal eladásra kerül: 6 
hordó bor, 1 láda málnaszörp, 1 hordó 
rum, 1 láda konyak, 5 drb. sikszita por­
szívó, 1 láda sósborszesz, 2 bál szőnyeg, 2 
zsák talpbőrhulladék, 1 rekesz olaj, 1 Cso­
rnáé hullámpapir, 1 csomag pamutszövet, 
stb. Íílf flf

Debrecen, 1930 május hó 3.
Raktárfőnök.

IMlolykár ellan
szőrme- és téli ruhák beraktározását fele­

lősség mellett elvállalom.
KŐVÁRY szUüismester

József kir. herceg u. 3. Bika fürdő melleit.

Némethy.

Molykár ellen
szőrme megóvást
szakszerűen, felelősség 
mellett vállal
SZABÓ A NTAL
szücsmestcr, SAS UCCA 4,

ALUMINIUM edényvásár 2 P,2 50 minden darab
Bészler és Dávid vaskereskedésében, Kossuth-szobor mellett, |

Üzletem Piac ucca 73. alá helyeztem
PADLÓ

vésnök és bélyegzőkészítő
Gumi- réz- és acélbélvegzök, pecsétnyomók, zománc és öntött cimtéblák.

1) O M B O R N Y O M D A

TT P

Női fekete divat pántos, lackdisz 
Női sárga divat pántos, lackdisz 
Női lack divat pántos — —
Női drap divat pántos — — —
Férfi fekete fél fűzős, divat forma 
Férfi barna fél fűzős, divat forma 
Férfi lack fél fűzős, divat forma 
Gyermekcipők ------

Ezenkívül lit fel nem sorolt árukat rendkívül olcsó árban 
vásárolhat FISCHER cipóáruházban, PIAC UCCA 19. SZÁM.

10 80-tól 
12*80 tói 
14 50- tői
14 80-tól
15 50-től 
1680-tól 
2050-től

2 50-től

1 ■
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EGY APRÓ HITŰ) ÜTÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEM FILLÉR
ÉS EÚVSZi RHB KÉT REGGELI LAI». AN J.LKNiK 
fclKG. MINDEN TO VÄBbl SZÓ 5 FILLÉR. VAS i A- 
CABH betCvi l szedett szavak dupiAn SZÁ­
MIT TATNAK. — C/lKTl 111 DETÉSRF. \Ai TARIFA. 
Fi LVILÁGOSITÁS 13. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon. APRÓHIRDETÉSEK APnőmnDETi'SF.K feladhatók í fókiadöiiita-

TALONÉBAN - FEHENC JÓZSEF UT PÍAC OC. A) 49. 
./Ám, FIÓKÉIN OÓHIVA I ÁLUNKBAN SZÉCHENYI
v. CA 2. S/ÁM, A heqkdCs és sA n bor bt. 
E ÖNYVK EKESEEOÉ ÉHEN FIAC 01 CA 34. SZ >M 

i ATT ÉS A „MARÓIT" FÜRUŐ PÉNZlAlUNAL. —

Középkorú
férfi- és nőiszabó nősülne. 
Pénz nem fontos. „Cimnél- 
kiili nem érdekel" jeligére.

2530-a

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba 
adó. Cserepes u. 4. sz.

2536-

Különbe járatú
uccai bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Kígyó ucca 
30. 2532- -a

Nagy szoba,
előszoba, konyha kiadó. Kí­
gyó 30. Szép udvar. 2533-a

Lakás,
1—2 szobás lakások minden 
kényelemmel azonnal elfog­
lalható. Hadházi ucca 27.

650—c
Egy

szoba, konyha azonnal ki­
adó. Darabos u. 36. Érte­
kezni Schimmer Mórnénál, 
Piac u. 2. sz. 645—a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
június 1-re. Tanító u. 13.

2638 a

Különbejáratu
üres kis udvari szoba azon­
nal kiadó. Szepességi ucca 
35. 633- b

Föuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek-1 
kel augusztus 1-re kiadó. 
Érdeklődhetni a házfclügye-' j 

! lőnél. 564—d

3 j Keresek
i augusztusra háromszobás, 

__j fürdőszobás, földszintes la-

I Központban Ügyvédi
1 üzlethelyiség világos rak- irodába gyakorlott gép- es 

gázvezeték- gyorsírót keresek. Dr. Kotárral, villany, 
kel, irodának, műhelynek, 
vagy bármily célra alkal­
mas, kiadó. Füvészkert ucca 
14. sz. 515—d

Ötszobás
emeleti modern uccai lakás 
azonnal kiadó. Csapó u. 24.

2574 b

vács Béla ügyvéd, 
József ut 42. sz.

Ferenc 
634—a

ki-

kást, gyermektelen házas­
pár. Cimet „Tiszta lakás” 
jeligével a kiadóba kérünk.

2565—a

Barna u. 5.
szám háromszobás lakás 
azonnal kiadó. 635—b

Egy
magányos munkás asszony 
1 kis szobát keres. Cim: 
Bercsényi u. 71. Borbély 
Istvánná. 2535—a

Teleki 46.
alatt modern szobás, kony- 
hás lakás azonnal, szobás, 
konyhás május 15-re kiadó.

643—b

4 szobás
különálló úri lakás szép ve­
randával, kerttel junius el­
sejére kiadó. Szent Anna u. 
64. 2529—a

Kiadó
lakás, modern 4 szoba, min­
den kényelemmel azonnal és 
egy ugyanolyan lakás no­
vember I ic. Egy szoba, 
konyha, speiz kiadó. Csapó 
u. 59. 2528 -a

Kiadó
azonnal beköltözhető két 
szoba előszoba, konyha üve­
gezett verandával, mellék- 
helyiségekkel. Epreskert uc­
ca 7. 2650—a

Háromszobás
előszobás, fürdőszobás uccai 
lakás kiadó. Burgundia 4.

589—b

Kiadó
2 emeleti uccai szoba, elő­
szoba, kizárólag irodának, 
rendelőnek, garzon lakásnak 
Csapó u. 10. szám. 2563—c
~ IRODÁNAK,
orvosi rendelőnek, vagy 
kalapszalonnak, hölgyfod­
rásznak alkalmas két nagy 
szoba kiadó. Kossuth u. 11., 
udvari keresztépület. 605-b

Kiadó
kétszobás bolthelyiség, hen­
tes, mészáros üzlet átadó. 
Hatvan u. 55. 2581 b

Tisztességes
idős pár embernél egy tisz­
tességes fiatalember kvár­
télyba felvétetik. Borz ucca 
9. szám. 2558—b

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás 11-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) 
azonnalra kiadók. Értekezni 
Piac ucca 34. szám alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Kiadó
Bihaii telepen egyszobás kis 
lakás. Éitekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

__ '_____________ 2579—a

Kiadó
azonnalra 4 szobás lakás 
nagy hallal és fürdőszobá­
val. Vár ucca 8. szám. 2580a

Udvarra
nyíló szoba kiadó május 
15-re. Csonka ucca 18.

2525—a
Többrendbeli

uccai komfortos 3 3 szo-

Kiadó
azonnal beköltözhető tágas 
földszintes gyönyörű három 
szobás és 1 kabinettes fürdő 
szobás uccai lakás. Péterfia 
43. Értekezni emeleten.

2601 - c

Irodának
üzletnek, raktárnak, lakás­
nak alkalmas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 
május 1-re igen olcsón ki­
adó. Érdeklődni Telefon:
15-12. 752 d

Kiadó
két szoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel. Pereces ucca 
18. 2606- b

bás lakások augusztus egyre j Különbejáratu
kiadók. Werbőczy u. 14. ' bútorozott udvari kis szoba

639—b . magános egyén részére eset­
leg teljes ellátással is kiadó. 
Miklós ucca 26. 2551 dKiadó

azonnalra iroda vagy gar­
zonlakás első emeleten, Piac 
ucca 81. Értekezni: Geiger- 
irodában. 640 - a

4 szobás
parkettes, fürdőszobás uccai 
és ugyanilyen udvari II. 
emeleti lakás augusztusra 
Hungária-palotában kiadó. 
Értekezni földszint 1., ügy­
védi irodában. 631-b

Május 15-re
uccai egy szoba, konyhás 
lakás kiadó. Apaffy ucca 20.

2545 d

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal május 1-re, Cim a 
kiadóban. 1452—d

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. 2576—b

Kétszobás
lakás és egy pincelakás 
adó. Szoboszlói ut 10.

2559

Szerény igényű
középkorú nő elmenne ki­
sebb háztartás végzésére 

! hol családtagnak tekintik 
Cim: Teleki u. 68., sz., 1. a.'

Kiadó I Használt
felesbe 2 kát. hold föld. Ér- rakett eladó. Nyomtató u. 
tekezhetni Kossuth 9., ház- , 15. 614 d
mesternél. 2537

A halápi
állomásnál eladó 13 hold 
szántóföld. Érdeklődni: Si- 
monffy u. 42. 2569—a

ki-

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 270 d

Férfiruhák.
Pászka,................. I ngj ruhák, antik komót, ru-

Sfiá'> 3 pászkaliszt kapható, kitűnő haszekrény, képek, tükrök, 
64 a vizcsugokra kilója 50 fillér, 'kertipad és virágtövek el- 

paradicsom, friss liptói turo, acj£h. Szent Anna ucca 34.

Egy
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekből álló uccai lakás a j 
Piac ucca közelében május 
15-ikére kiadó. Nemzetőr u. 
3-a. 533—d

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. uccai 
pincelakás. 2571—d

Kiadó
egy szoba, fürdőszobával. 
Király u. 9. Érdeklődni le­
het a házmesternél. 2539—c

Keresek
azonnali beköltözésre 
szobás lakást Piac 
vagy annak

3—4

kóserszappan Kupfernál, ■— 
Pásti sarok. 611-a

Mindenkinek
érdeke, hogy olcsón és jól

2544

Kerékpárok
Royal vázgaranciával, teljes 
felszereléssel, prima gumik-

I legelöl. Cim a kiadóban.
2639

uccán, i ruházkodjon azért vásárol- kaJ p 165__ Bocskay-kerék- 
mellékuccáján J°" mindenfele jpár p 150.- Kedvező rész-

Keresek
Simonyi utón. Körúton, 
vagy a Komlóssy utón két 
szoba, konyhás lakást bútor­
ral vagy anélkül julius— 
augusztus hónapokra. Dr. 
Miklós, Hunyadi u. 10.

644

Két
szoba, konyhás lakás és egy 
raktárhelyiség azonnal ki­
adó. Miklós ucca 9. 535—c

MUNKÁSNŐK. 
felvétetnek a Hegedűs és 
Sándor Rt. könyvkötészeté­
be, Piac u. 49.

Két
szobás lakást keresek Szent 
Anna környékén, rendes, jó 
emberek között. Cimet a ki­
adóba. 2623—a

Ügyes
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. cm. 1464—d

Nagyobb
kifutófiut vagy leányt fel­
veszünk. laphordásra is. 
Piac u. 49., Független Új­
ságnál. 587—d

Mindenes
bejáró mosogató asszony 
felvétetik. Galambos cuk­
rászda. Kossuth u. 11. 2534a

Egy
kifutó azonnal felvétetik. 
Biharitelep, Csonka Pál uc­
ca 3. 2640—a

34 szobás
komfortos lakást keresek 
azonnalra, esetleg junius el­
sejére. Ajánlatot ármegjelö­
léssel ..Lakást keresek” je­
ligére a kiadóba kérek.

2532—d

ruhaanyagokat, maradéko- 1 
kát Batthyány 13., udvar­
ban. Meglepően olcsók az 
árak. 630—c

Egy
komplett hálószobabutor el­
adó. Cim a kiadóban. 636-a

Alig használt
férfiruhák eladók. Arany 

e. 
-b

a János 23. Értekezni d. 
8—10-ig. 647

T akaréktüzhelyek
csempés, kétsütős, vizmele- 
gitös. asztal- és tornyos, to­
vábbá egyszerűbbek kapha­
tók, esetleg kedvező fizetési 
feltétellel. Kandia 15. 2527a

tétfizetés. Debreceni Autó­
forgalmi Rt., Hatvan ucca 
53. sz. 752—d

Zongorázni
olcsón tanítok, kezdőket, ha­
ladókat magyar nótákra ci- 
gányosan. Eötvös u. 48.

2582—b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. 
Nánássv, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 6l3-cBAUXIT

cement, chamott tégla és 1 _ ~ “
habarcs kaható Lukács Vil- I Törmelék, szemet 
mos és Testvére, Debrecen, j lerakasara helyet adunk. 
Károly Ferenc József ut , Közraktárban, Hid ucca. 
3 b. 270-d__________ ?33

Kisebb I
családi házat belterületen'
megvételre keresek. Cime-‘ pengöért készülnek. — [ 
két a kiadóba kérem. 601-c, Batthyány u. 10. 638 - a

Kaparógépet ! Üzletberendezés
használtat keresek megvé- (röfös) pultokkal, pénztár- 
telre. Cim a kiadóban. '> ral, iroda falakkal azonnal 

2549— b_ olcsón eladó. Sebőn, Csapó

Uj I Világos, nagy szín
női kalapok a legolcsóbban ,70 négyzetméter nagyságú, 
Ábrahám és T.-nál szerez-' ugyanakkora nagy betonos 
hetők be. Alakítások 2. száraz pince villanyvilágí­

tással, ucca felől közvetlen 
bejárattal, alkalmas iparte­
lepnek, anyagraktárnak, ga­
rázsnak stb. kiadó. Erzsébet

u. 3. Telefon 9-17. 6.37

ut 48. Dr. Szabó Mihály.
698 d

Eladó
márványlapos ebédlő kre 
dcnc, sodrony ágybetétek.! 
álló fogas, konyha kredenc. j

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa
rokházban modern üzletbe-, Stelázsi, kerti lóca, konyha 
lyiségek kiadók május 1-re.

Egy
telién fejesre kiadó. Halastó 
ucca 7. sz. Hatvan uccai 
kert. 2531 a

Kiszolgálónö,
intelligens, gyakorlott, cuk­
rászdába magas fizetéssel 
felvétetik. Hatvan u. 6.

2653 a
Bejárónő,

ügyes, azonnal felvétetik. 
Posta u. 3. 2651—a

Munkásfiu
állandó alkalmazásra azon­
nal felvétetik. Csokonai uc­
ca 31. 2649—a

Cipészsegéd
felvétetik. Dregán, 
János u. 1.

Arany 
648 a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendcl- 

! asztal, baromfiketrec, nyug- hető. Boldogfalva ucca 3. 
Felvilágosít dr. Sebestyén ágy, gázradiátor, virágcse- . Telefon: 6-58. 2624 a
ügyvéd, Piac 49. 649- d repek, terményes zsákok,

fonott üvegkorsók, szappan-!
onto. zsíros bádog, próba- mos,ok;

Szépen
vasalok jutányosKöznontban

üzlethelyiség világos rak- bätm, ha“szná!t“szinyeg,"üres naPidiÍ vagy esetleg
tárral, villany, gázvezeték-! üvegek, lisztesláda. Arany lakásomra is viszem és ház
kel, irodának, műhelynek, 1 János ú. 21 2560__d hoz ‘s megyek. Kar u
vagy bármily célra alkal- j------------------------ -_-------- ——
más, kiadó. Piac ucca 7.,| Túraautó
könyvüzletben. 515—d hathengeres, hét üléses, ki-

üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Állandó
fogástalan állapotban jutá- i tyukszemvágó, ki úszni lá­
nyosán eladó. Bővebbet : ™.t,.!?lvétetik Pasti uc=a„8;' 
Deák Ferenc ucca hat, ügy­
védi irodában.

fürdőben. 632-b
609 b Költözők,

rádiósok figyelmébe!

Üzlethelv

Három
gyermek mellé keresek in­
telligens, gyakorlott kis­
asszonyt, ki a házi teendők­
ben is segédkezik, felent- 
kezni d. u. 3 5-ig. Cim a
kiadóban. 646 a

Egy
mindenes főzőnőt Debre­
cenben és egy megbízható 
idősebb asszonyt gyermek 
mellé faluba keresek. Je­
lentkezés hétfőtől kezdve: 
Arany János ucca 3. sz.

2625 a

I Orth.
j kóser szalámi, fiistölthus- Má)us eIseí> költözködések- 

vlseB ' áruk olcsón kapható Alt-inél csillárok le- és felszerelé-
a Piac ucca legforgalmasabb 'm3n szalámiüzemében, Cső- S^L valamint antenna le- és 
részén azonnalra kiadó. Ér- {konai u. 54 537 J
deklödni lehet telefonon : j —

807 -d

Házhelyek
a vágóhíd közelében, Ga­
lamb u. 6. sz. 209 342
négyszögöles parcellákban 
10 éves lefizetésre is kap­
hatók. Értekezni megbizás-

Jcgszekrény,
két ajtós, víztartállyal, ki­
tűnő állapotban eladó. Tar­
ján, Helyivasut. Telefon.

555 d
Férfi

és női ruhák, köpenyek jó 
állapotban eladók. Kossuth 
u. 9., I. em. 2556—c

Egy

felszerelését a leggyorsab­
ban és a legolcsóbban vég­
zem. Grosz, Miklós u. 17.

311 d

Gyors-
és gépirástanitás, gyakorlás 
olcsó díjért esti órákban. 
Hüvelyes u. 7. 2578 —d

Mindenféle
szobafestést és mázolást a 
legkényesebb igényeket is 
kielégítően végez Szabó

ból Kölcsönös Segélvző- szobabeli antik bútor jutá- Mihály "szobafestő és mázoló 
Egyletnél, Kossuth u. 8. nyosan eladó. Kerekestelep, Homokkert, Oláh Károly

580—d ucca 1. szám. 2415-d649-c Géza ut 33.

1

I

Nyomatott Hegedűs és Sánc! ok irodalmi e* nyomdai részvénytársnság könyvnyomdájában, P ’ . t p; iC ucra 49.


